
Rada Miasta Lędziny  

Radni - Sesja  

Protokół nr XXIV/2025 

XXIV Sesja w dniu 15 grudnia 2025 r. Obrady rozpoczęto 15 grudnia 2025 o godz. 15:00, 

 a zakończono o godz. 19:48 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Anna Adamczyk 

2. Grzegorz Berger 

3. Rafał Czarnuch 

4. Agnieszka Czerniak 

5. Maria Głos 

6. Grzegorz Kiełtyka 

7. Ireneusz Kokosiński 

8. Bogdan Kupczyk 

9. Monika Mazgaj 

10. Bogusław Noras 

11. Mariusz Prasak 

12. Bogdan Radoń 

13. Jerzy Trojnar 

14. Edward Urbańczyk 

15. Paweł Wanot 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodniczący Rady Miasta na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  

o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2025, poz. 1153) otworzył XXIV Sesję Rady 

Miasta.  

 

Przewodniczący przywitał radnych, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Miasta. 

Obecność potwierdziło 14 radnych. Przewodniczący oznajmił, że obrady są prawomocne oraz 

są transmitowane za pomocą programu eSesja. Lista obecności z programu eSesja stanowi 

załącznik do protokołu. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zgłosił wniosek o poszerzenie porządku 

obrad.  

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wniosek Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o zmianę porządku obrad  

i wprowadzenie punktu ,,Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku’’ jako punkt 10 

posiedzenia.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

 Przyjęcie porządku obrad wraz z pozytywnie przegłosowanym wnioskiem.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Porządek obrad został przyjęty.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Miasta Lędziny z dnia 24.11.2025 r. 

 

Przewodniczący poinformował, że w ustawowym terminie nie wpłynęły uwagi do protokołu, 

po czym poddał go pod głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

 Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Miasta Lędziny z dnia 24.11.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

 ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Bogdan Radoń, 

Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

BRAK GŁOSU (1) Mariusz Prasak 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Protokół został przyjęty.  

 

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z pracy w okresie międzysesyjnym. 

 

Burmistrz Miasta Lędziny poinformował, że sprawozdanie w rozbudowanej formie znajduje 

się w aplikacji eSesja oraz przedstawił najważniejsze informacje o działaniach i sprawach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym.  

 

Informacje obejmowały:  

• Podpisane umowy, aneksy, porozumienia i ugody, 

• realizację zadań z zakresu obrony cywilnej, w tym doposażenie gminy (zakup łóżek 

polowych, śpiworów, koców oraz przygotowanie zakupu cysterny), 

• sprawy związane z gospodarką nieruchomościami, w tym sprzedaż działki przy 

 ul. Gajowej, 



• sprzedaż i najem lokali mieszkalnych oraz zawarcie aktów notarialnych dotyczących 

przejęcia nieruchomości, 

• działania dotyczące nieruchomości położonych w pasach drogowych oraz regulację ich 

stanu prawnego, 

• zagadnienia z zakresu planowania przestrzennego, w tym miejscowe plany 

zagospodarowania przestrzennego (powierzchnie objęte dotychczasowymi i nowymi 

planami), 

• realizację inwestycji gminnych, w tym zadanie przy ul. Kontnego 20 (OSP) w formule 

„zaprojektuj i wybuduj”, 

• gospodarkę odpadami komunalnymi, w tym zbieranie i obsługę systemu opłat, 

• zadania z zakresu gospodarki wodno-ściekowej, w tym odprowadzanie ścieków  

w formule in-house, 

• zakup samochodu z zabudową hakową przystosowanego do obsługi cysterny. 

• adaptacja budynku przy ul. Stadionowej w Lędzinach na Żłobek Miejski, inwestycja 

zakończona, 

• WPF, kompleksowa modernizacja Ośrodka Rekreacyjno-Sportowego „Centrum”, 

inwestycja zakończona, 

• przebudowa skrzyżowania ul. Jagiellońskiej z ul. Pokoju, brak dofinansowania, 

• przebudowa ul. Grunwaldzkiej, brak dofinansowania, rezygnacja z inwestycji, 

• budowa drogi ul. Żeromskiego, inwestycja zakończona, 

• przebudowa ul. PCK w Lędzinach, projekt złożony w Starostwie Powiatowym, 

oczekiwanie na pozwolenie wodnoprawne, 

• przebudowa ul. Zabytkowej i ul. Gałczyńskiego w Lędzinach, projekty złożone  

w Starostwie Powiatowym, 

• budowa ul. Polnej w Lędzinach, zaopiniowanie koncepcji, 

• przebudowa ul. Wiosennej, przekazanie placu budowy pod realizację wodociągu, 

• podpisanie umowy na przebudowę sieci elektroenergetycznej, 

• budowa chodnika przy ul. Lewandowskiej, zaopiniowanie koncepcji, 

• budowa drogi Al. Matki Bożej Różańcowej, projekty etapów 01 i 02 złożone  

w Starostwie Powiatowym, 

• budowa kładki pieszo-rowerowej os. Ziemowit, os. Długosza, połączenie procedury  

z wyborem projektanta drogi, 

• budowa parkingów na os. Ziemowit, inwestycja zakończona, 

• utwardzenie terenu pod parking przy ul. Kolonia Piast, wystąpienie o komunalizację 

gruntów, 

• budowa zatoki autobusowej przy ul. Lędzińskiej, zakończenie etapu projektowego, 

mieszkania socjalne, budowa lokali wraz z zagospodarowaniem terenu, prace w trakcie 

realizacji, 

• termomodernizacja budynku przy ul. Kontnego 34, unieważnienie przetargu, 

• przygotowanie kolejnego postępowania, 

• budowa sali gimnastycznej przy SP 3, prace budowlane w toku, 

modernizacja oczyszczalni ścieków „Hołdunów”, prace w toku, zmiana inspektora 

nadzoru, 

• rewitalizacja terenów zieleni miejskiej przy ul. Gajowej, w trakcie projektowania, 

• wykonanie oświetlenia ulicznego przy ul. Lędzińskiej, w trakcie projektowania, 

• wykonanie oświetlenia ścieżki rowerowej przy ul. Jagiellońskiej, w trakcie 

projektowania, 



• wykonanie oświetlenia boiska treningowego, kortów oraz ul. Stadionowej, inwestycja 

zakończona, 

• wykonanie oświetlenia przejść dla pieszych przy ul. Hołdunowskiej, zgłoszenie robót 

do odbioru, 

• Budżet Obywatelski „Siądź i odpocznij”, ławki w dzielnicy Hołdunów, realizacja 

zakończona, 

• modernizacja budynku MOK przy ul. Hołdunowskiej 39, zgłoszenie robót do odbioru, 

• modernizacja Pomnika Weteranów Powstań Śląskich, trwające prace remontowe, 

• przebudowa stadionu miejskiego przy ul. Stadionowej, aktualizacja kosztorysów, 

• wykonanie boiska do koszykówki na os. Długosza, brak dofinansowania, modernizacja 

istniejącego boiska, 

• modernizacja boiska przy ul. Grunwaldzkiej, w trakcie realizacji, 

• budowa pełnowymiarowego boiska ze sztuczną nawierzchnią przy ul. Stadionowej, 

rezygnacja z inwestycji w 2025 r, 

• modernizacja placu zabaw przy ul. Botanicznej, zadanie zakończone, 

• BO rewitalizacja placu przed szkołą przy ul. Goławieckiej 36, zadanie zakończone, 

• wykonanie monitoringu placów zabaw, zadanie zakończone, 

• modernizacja placów zabaw przy ul. Grunwaldzkiej oraz ul. Kontnego, zadania 

zakończone, 

• budowa skateparku przy ul. Stadionowej, uzyskanie zgłoszenia, 

• utworzenie Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej, wykonanie PFU, 

• remonty dróg gminnych Reymonta, Czapli, Dobra, Harfowa, zadania zakończone, 

• remont ul. Hołdunowskiej bocznej, aktualizacja kosztorysów, 

• przebudowa chodnika przy ul. Fredry, zadanie zakończone, 

• utwardzenie terenu działki przy ul. Długosza, zadanie zakończone, 

• przebudowa ul. Długosza, budowa chodnika od ul. Mickiewicza do parkingu przy  

ul. Wandy, w trakcie realizacji, 

• budowa centrum przesiadkowego przy ul. Lędzińskiej, realizacja w toku, 

• modernizacja sali kinowej przy ul. Lędzińskiej 55, realizacja w toku, 

• aktywne place zabaw przy Żłobku Miejskim, inwestycja zakończona, 

• zagospodarowanie terenów zielonych przy ul. Gwarków, w trakcie projektowania, 

• wykonanie oświetlenia na os. Centrum i ul. Plebiscytowej, w trakcie przygotowania, 

 

Radny Paweł Wanot zwrócił się z pytaniami dotyczącymi realizacji zadań związanych z OSP. 

W szczególności zapytał, do kiedy został przesunięty termin realizacji inwestycji oraz jaka 

kwota środków finansowych została wydatkowana na ten cel do końca roku budżetowego. 

Radny dopytywał również o planowany termin zakończenia prac przy pomniku, termin jego 

odbioru, a także o to, kiedy nastąpi odbiór kontenerów w całości i kiedy zostanie przekazane 

do użytku mieszkańcom.  

 

Burmistrz wyjaśnił, że termin realizacji zadań OSP jest przesunięty do końca roku, aby 

umożliwić zgłoszenie się większej liczby firm i doprecyzowanie ofert. W zakresie wyposażenia 

w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej zakupione nie zostaną tylko systemy 

alarmowe, pozostałe elementy są realizowane. Prace przy pomniku są praktycznie zakończone, 

planowany jest odbiór w najbliższym czasie. Kontenery mają być odebrane do końca roku, 

pozostały jedynie formalne odbiory, np. PPOŻ i Sanepid. Mniejsze kontenery zostaną 

udostępnione mieszkańcom. 

 



Radny Mariusz Prasak dopytał o samochód zakupiony z środków obrony cywilnej - cysterny,  

i o to, w jaki sposób można go wykorzystywać. Burmistrz wyjaśnił, że auto będzie używane 

przede wszystkim do działań związanych z bezpieczeństwem i obroną cywilną, np. transportu 

wody czy wsparcia jednostek OSP w sytuacjach awaryjnych, ale jak to będzie w przyszłości 

wyglądać to jeszcze nie wiemy.  

 

Radny dopytał również o okres używania takiej cysterny. Burmistrz wyjaśnił, że w umowie nie 

ma szczegółowych zapisów, wprost określono, że samochód z cysterną może być 

wykorzystywany w sytuacjach kryzysowych.  

 

Wiceprzewodniczący Bogdan Radoń dopytał o zagospodarowanie terenów zielonych oraz 

projektowanie ulicy przy ul. Lewandowskiej. Burmistrz odpowiedział, że prace projektowe 

przewidziano na okolice marca, natomiast w zakresie zagospodarowania umowa została 

aneksowana do tego terminu. 

 

Radny Ireneusz Kokosiński dopytał, co będzie projektowane na ścieżce rowerowej przy  

ul. Jagiellońskiej. Burmistrz odpowiedział, że projektowane będzie wyłącznie oświetlenie, 

natomiast Starostwo planuje połączenie ulic Jagiellońskiej i Lędzińskiej. 

 

5. Przedstawienie planu pracy Komisji Gospodarki Miejskiej na 2026 r. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Miejskiej przedstawił że w dniu 09.12.2025 r. odbyło się 

posiedzenie komisji na którym został przedstawiony plan pracy. Poinformował, że podczas 

posiedzenia zostały zgłoszone wnioski, na podstawie których dodano punkt  

pn. „Podsumowanie współpracy Miasta Lędziny z Powiatem Bieruńsko-Lędzińskim za rok 

2026”. Ponadto komisja zaproponowała przeniesienie dwóch punktów pn. „Informacje  

na temat Akcji Zima w sezonie 2025/2026” z kwietnia na maj 2026 oraz przeniesienie punktu  

pn. „Stan bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta” z maja na kwiecień. Zmieniony plan 

został pozytywnie zaopiniowany przez komisję.  

 

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu. 

 

6. Przedstawienie planu pracy Komisji Budżetu na 2026 r. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu przedstawiła, że w dniu 10.12.2025 r. odbyło się posiedzenie 

komisji na którym został przedstawiony plan pracy. Plan został pozytywnie zaopiniowany 

przez komisję.  

 

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu. 

 

7. Przedstawienie planu pracy Komisji Spraw Społecznych na 2026 r. 

 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych przedstawiła, że w dniu 11.12.2025 r. odbyło się 

posiedzenie komisji na którym został przedstawiony plan pracy. Plan został pozytywnie 

zaopiniowany przez komisję.  

 

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu. 

 

8. Przedstawienie planu pracy Rady Miasta na 2026 r. 

 



Przewodniczący Rady Miasta przedstawił plan pracy Rady Miasta. Przedstawił informację 

 o dyżurach które Rada Miasta planuje odbyć w miesiącu czerwcu oraz wrześniu oraz dalszym 

utrzymywaniu dyżurów co tygodniowych przez Przewodniczącego Rady Miasta  

oraz Wiceprzewodniczących Rady Miasta. Zaprosił mieszkańców do udziału w dyżurach.  

 

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej 

na 2026 rok. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej przedstawiła plan pracy i kontroli komisji. 

Poinformowała, że na komisji zostały zgłoszone wnioski do projektu uchwały.  

 

Radny Paweł Wanot dopytał o nieuwzględnienie jego wniosków w projekcie uchwały. 

Sekretarz Miasta zaproponowała, aby wprowadzić zmiany terminów w planie pracy z powodów 

organizacyjnych. Radny zasugerował rozłożenie materiału na dwa terminy. Zastępca 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej poparła propozycję, zauważając, że temat dotyczący 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych pojawia  

się również na Komisji Spraw Społecznych, co pozwoliłoby zachować spójność działań. 

 

Sekretarz przedstawiła, że dzisiejszy wniosek jest dalej idący, dlatego głosowane będzie 

wyłącznie nad nim. 

 

 Głosowano wniosek w sprawie: 

Wniosek radnego Pawła Wanota o dodanie do planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej  

na 2026 rok: pkt 1.marzec 2026 - kontrola wydatków z Gminnego Programu Profilaktyki 

 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych poniesionych w 2025 roku. Pkt 2. Wrzesień 

2026- kontrola wydatków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych poniesionych w 2026 roku. pkt 3. styczeń 2026 - kontrola wydatków na 

promocję miasta. Pkt 4. czerwiec 2026 - kontrola wydatków na promocję miasta.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

 ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Wniosek przegłosowany pozytywnie.  

 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2026 

rok wraz z pozytywnie przegłosowaną poprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

 ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 



 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXIV/207/25 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytał uzasadnienie do projektu 

uchwały.  

 

Radny Paweł Wanot zwrócił uwagę na niejednoznaczność projektu uchwały dotyczącej 

wniosku księdza proboszcza o 400 000 zł na renowację fresku w kościele Św. Klemensa. 

Podkreślił, że choć sama inicjatywa jest zasadna, to zapis uznający wniosek „w całości za 

zasadny” oznacza – jego zdaniem – akceptację konkretnej kwoty, co stoi w sprzeczności z 

uzasadnieniem uchwały, które uzależnia realizację od pozyskania środków zewnętrznych i 

możliwości budżetowych. 

 

Radca prawny wyjaśnił, że uchwała dotyczy jedynie rozpatrzenia wniosku, a nie jego realizacji. 

Uznanie wniosku za zasadny ma otworzyć drogę do dalszych działań i poszukiwania 

finansowania, natomiast decyzje budżetowe zapadną na późniejszym etapie. 

 

Radny Wanot podtrzymał swoje stanowisko, wskazując, że przy tak jasno określonej kwocie 

uchwała powinna jednoznacznie rozróżniać zasadność idei od akceptacji wysokości 

dofinansowania. Podkreślił, że uznanie wniosku na 400 tys. zł powinno skutkować 

zabezpieczeniem tej kwoty w budżecie lub WPF, inaczej uchwała jest niejednoznaczna i może 

rodzić oczekiwania finansowe wobec miasta. Wskazał na brak przejrzystości, jeśli środki 

zewnętrzne nie zostaną pozyskane. 

 

Radny Ireneusz Kokosiński wyjaśnił, że wniosek wpłynął po uchwaleniu budżetu, a proboszcz 

nie oczekuje pełnej kwoty – inwestycja planowana jest najwcześniej na 2027 r., z założeniem 

pozyskiwania środków zewnętrznych. 

 

Radca prawny podtrzymał stanowisko, że uchwała dotyczy uznania wniosku, a nie jego 

realizacji i zaproponował zgłoszenie poprawki. Radny Wanot uznał jednak, że poprawka nie 

rozwiąże problemu i wskazał możliwość wycofania uchwały. 

 

Radni I. Kokosiński i G.Berger zasugerowali ponowne wystąpienie proboszcza z 

doprecyzowanym wnioskiem, podkreślając, że koszt całkowity prac przekracza 3 mln zł, a 

obecnie nie wiadomo, jakiego dokładnie zakresu prac dotyczyłoby dofinansowanie. 

 

Burmistrz zaznaczył, że proboszcz nie oczekuje gwarancji konkretnej kwoty – planuje 

pozyskanie środków zewnętrznych, a rola miasta ogranicza się jedynie do wsparcia 

organizacyjnego.  

 

Radca prawny wyjaśnił, że Rada musi podjąć jednoznaczną decyzję: wniosek można 

uwzględnić w całości, częściowo (z określeniem kwoty) albo odrzucić – formalnie nie da się 

„uznać zasadności wniosku” bez wskazania konkretnej kwoty. 

 

Radny Ireneusz Kokosiński podkreślił, że zawsze istnieje możliwość pozyskania większych 

środków zewnętrznych, co mogłoby zwiększyć całkowitą kwotę wsparcia. Zaznaczył 

jednocześnie, że komisja uznała wniosek za zasadny. 



 

Radna Czerniak przedstawiła, że proboszcz powinien złożyć wniosek bez wskazywania kwoty, 

dołączając jedynie wycenę, a ostateczną wysokość wsparcia określiła Rada. 

 

W trakcie dyskusji podkreślono, że miasto dołoży się tylko wtedy, gdy uda się pozyskać 

dofinansowanie zewnętrzne; obecnie nie ma zabezpieczonych środków. Burmistrz 

zaproponował dopisanie do uchwały zapisu o wsparciu „w miarę posiadanych środków”,  

ale ostatecznie głosowano nad uchwałą bez zmian. 

 

 Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

 ZA (7) Rafał Czarnuch, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Bogusław Noras, Mariusz 

Prasak, Bogdan Radoń, Edward Urbańczyk 

PRZECIW (4) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Agnieszka Czerniak, Maria Głos 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Monika Mazgaj, Jerzy Trojnar 

BRAK GŁOSU (1) Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1)Grzegorz Kiełtyka 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXIV/208/25 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu 

wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Lędziny, 

zlokalizowanej w Lędzinach w rejonie ul. Wygody. 

 

Stanowiska Komisji:  

 

Komisja Gospodarki Miejskiej – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami omówiła projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu 

wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Lędziny, 

zlokalizowanej w Lędzinach w rejonie ul. Wygody. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, Ireneusz 

Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, Bogdan 

Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

BRAK GŁOSU (1) Rafał Czarnuch 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXIV/209/25 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 



12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Lędziny cmentarza przy ul. Zabytkowej w Lędzinach wraz 

 z terenem pomiędzy ul. Zawiszy Czarnego, ul. Wygody, ul. Podgórną, ul. Gałczyńskiego, 

ul. Lędzińską, ul. Olimpijską, ul. Paderewskiego, ul. Szkolną oraz ul. Lipcową. 

 

Stanowiska Komisji:  

 

Komisja Gospodarki Miejskiej – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Naczelnik przedstawiła pracownice firmy, z którą podpisano umowę na wykonanie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Projektantka dr Kinga Mazurek-

Matuszewska, poinformowała, że reprezentują Biuro Terplan z Katowic, a towarzyszy 

 jej Alicja Fiołka, obecnie asystentka projektanta.  

 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami omówiła projekt uchwały. 

 

Radny Paweł Wanot sprzeciwił się projektowi uchwały wskazując, że rozszerzenie strefy 

ochronnej cmentarza do 500 m wprowadzono nagle po decyzji wojewody, bez realnej 

możliwości reakcji mieszkańców. Jego zdaniem plan nadmiernie ogranicza prawo własności, 

blokuje zabudowę mieszkaniową i uderza w osoby prywatne, a jednocześnie nie rozwiązuje 

długoterminowo problemu miejsc na pochówki. 

 

Burmistrz odpowiedział, że plan jest zgodny ze studium z 2023 r., zabezpiecza potrzeby miasta 

na kilka lat i jest konieczny w świetle nowych przepisów oraz przyszłego Planu Ogólnego. 

 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami wraz z planistkami wyjaśniały, że zapisy 

wynikają z obowiązujących przepisów sanitarnych, są zgodne ze Studium z 2023 roku i muszą 

być uwzględnione przed wejściem w życie Planu Ogólnego. Podkreślały przy tym, że gmina 

dysponuje ograniczonym polem manewru. 

 

Radny Paweł Wanot przedstawił, że mieszkańcy nie mieli realnej szansy zareagować,  

bo decyzja o strefie 500 m pojawiła się nagle po decyzji wojewody, a procedura planu 

zablokowała możliwość uzyskania WZ. Jego zdaniem kosztem właścicieli działek rolnych 

podejmowana jest decyzja, która nie rozwiązuje problemu cmentarza długofalowo. 

 

Planistki wskazywały, że plan miejscowy jest konieczny, bo bez niego nie da się rozszerzyć 

cmentarza, a jego zapisy wynikają z obowiązujących przepisów sanitarnych (500 m) oraz 

Studium 2023, z którym plan musi być zgodny. Podkreśliły, że plan pomaga większości 

mieszkańców – upraszcza inwestycje, bo eliminuje potrzebę uzyskiwania WZ, a realnie 

ogranicza tylko niewielką liczbę działek, które i tak mają status rolny. Przedstawicielka firmy 

planistycznej podkreśliła, że gmina działa w sztywnych ramach prawa po 2023 r., plan 

porządkuje przestrzeń i jest krokiem koniecznym przed Planem Ogólnym, a rezygnacja  

z uchwały pozostawiłaby problem cmentarza nierozwiązany. 

 

Burmistrz dodał, że miasto jest w fatalnej sytuacji planistycznej, a po wejściu Planu Ogólnego 

możliwości zabudowy jeszcze się zmniejszą; bez planów nie będzie WZ. To ostatni moment, 

by nadrabiać zaległości. 

 

Radny Bogusław Noras sprzeciwił się, wskazując na krzywdę właścicieli ziemi „z dziada 

pradziada”, którzy często nie wiedzieli o procedurze i tracą realnie możliwość zabudowy. 



 

Pani Naczelnik, która podsumowuje całą sytuację mówi, że decyzje dotyczące planu 

miejscowego nie należą wyłącznie do Urzędu Miasta, a ostateczne zdanie ma Wojewoda Śląski.  

Naczelnik wyjaśnia też, że zmiany w planie wynikają z opinii wojewody i obowiązujących 

wyroków sądowych, które determinują zakres działań urzędu. 

 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Lędziny cmentarza przy ul. Zabytkowej w Lędzinach wraz z terenem 

pomiędzy ul. Zawiszy Czarnego, ul. Wygody, ul. Podgórną, ul. Gałczyńskiego, ul. Lędzińską, 

ul. Olimpijską, ul. Paderewskiego, ul. Szkolną oraz ul. Lipcową. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8)Anna Adamczyk, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Ireneusz Kokosiński, Monika 

Mazgaj, Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Edward Urbańczyk 

PRZECIW (3) Bogusław Noras, Jerzy Trojnar, Paweł Wanot 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)Grzegorz Berger, Maria Głos, Bogdan Kupczyk 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXIV/210/25 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Lędziny w obszarze położonym pomiędzy linią kolejową 179,  

ul. Pokoju, ul. Oficerską oraz terenem PGG S.A. KWK Piast - Ziemowit Ruch Ziemowit. 

 

Stanowiska Komisji:  

 

Komisja Gospodarki Miejskiej – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami omówiła projekt uchwały. 

 

Radny Jerzy Trojnar zabrał głos, wyrażając zgodę co do planu w większości obszaru,  

ale zgłaszając wątpliwości w kwestii budynku przy ul. Pokoju 106. Przypomniał, że podczas 

zebrania mieszkańców w Szkole Powiatowej 28 listopada 2025r. Burmistrz miał potwierdzić, 

że hotel zostanie rozebrany. Zwrócił uwagę, że projekt rozbiórki powstał w lipcu, a radni 

dowiedzieli się o nim dopiero we wrześniu na Komisji Rewizyjnej. Podkreślił, że budynek 

przynosił straty finansowe, a koszt rozbiórki oszacowano na 500 tys.–1 mln zł. Radny wyraził 

również obawy dotyczące przyszłego zagospodarowania działek wokół hotelu zaznaczając, że 

nie chce „sprzedawać Ziemowitu” i dlatego nie może zagłosować za planem. Dodał także 

krytykę dotyczącą braku transmisji posiedzeń komisji w poprzednim tygodniu. 

 

Burmistrz odpowiedział, że posiadają projekt rozbiórki oraz wycenę (500 000 zł) i że dalsze 

decyzje będą podejmowane w porozumieniu ze starostą i wojewodą. Odniósł się też do pytań 

dotyczących prac Taurona na placu zabaw – wyjaśnił, że nie ma informacji o szczegółach 

inwestycji i nie jest przedstawicielem Taurona. Przedstawił, że posiedzenia komisji  

są publikowane zgodnie z przyjętą zasadą czyli do tygodnia po odbytym posiedzeniu.  

 



Radny Paweł Wanot zadał pytanie techniczne dotyczące procedury głosowania nad uwagami 

do planu – zauważył, że w przeszłości wnioski były głosowane indywidualnie, a obecnie Rada 

przegłosowuje projekt uchwały w całości, co powoduje niejasności, czy stanowisko Rady  

w sprawie nieuwzględnienia uwag jest formalnie przyjęte. 

 

Naczelnik wyjaśniła, że obecnie obowiązują nowe przepisy z 2023 roku, które zmieniły 

procedurę uchwalania planów miejscowych – głosuje się całościowo, a szczegóły 

uwzględnienia uwag są załączone w dokumentacji i stanowią rozstrzygnięcie Rady. Dodała,  

że różne gminy stosują różne praktyki, dlatego porównania z innymi gminami nie  

są miarodajne. 

 

Radny Paweł Wanot zwrócił uwagę, że w gminie sąsiedniej nadal głosuje się nad każdym 

wnioskiem oddzielnie i wyraził zdziwienie, że u nich zmieniła się praktyka. 

 

Radca prawny wyjaśnił, że taką procedurę dopuszcza nowa praktyka – każdy radny może 

zgłosić wniosek o osobne głosowanie, jeśli chce. 

 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miasta Lędziny w obszarze położonym pomiędzy linią kolejową 179,  

ul. Pokoju, ul. Oficerską oraz terenem PGG S.A. KWK Piast - Ziemowit Ruch Ziemowit. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, 

Edward Urbańczyk 

PRZECIW (1) Jerzy Trojnar 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Bogusław Noras, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXIV/211/25 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

obszaru położonego w rejonie ul. Wygody, ul. Blych, ul. Zabytkowej w Lędzinach. 

 

Stanowiska Komisji:  

 

Komisja Gospodarki Miejskiej – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami omówiła projekt uchwały. Podkreśliła,  

że w ramach procedury wpłynęła jedna uwaga mieszkańców, która została odrzucona, 

ponieważ dotyczyła dopuszczenia inwestycji na chronionym terenie.  

 

Radna Maria Głos zwróciła uwagę na zapis w §11 rozdziału drugiego, dotyczącym 

maksymalnej stawki 30% – pytała, kogo obejmuje ten zapis, wskazując, że może dotyczyć 

 nie tylko inwestorów budujących hale, ale także zwykłych mieszkańców. Radna podkreśliła, 

 że stawka 30% wydaje się wysoka i może ograniczać możliwości rozwoju działek 

budowlanych. 



 

Naczelnik odpowiedziała, że zapis dotyczy całego obszaru objętego planem i ma charakter 

maksymalny. Wzrost wartości nieruchomości będzie oceniany na podstawie operatu 

szacunkowego, a ustawa dopuszcza stawkę maksymalną do 30%. Zwróciła uwagę, 

 że obowiązkiem gminy jest zarówno ochrona interesów mieszkańców, jak i dbałość o dochody 

budżetu. 

 

Burmistrz podkreślił, że planowany obszar w 98% pozostaje rolny, więc nie przewiduje  

się znacznego wzrostu wartości nieruchomości ani dodatkowych dochodów gminy. Wskazał, 

że wcześniejsze etapy planowania, np. przy cmentarzu, objęły już większość działek 

zabudowanych, więc w tym przypadku nadzwyczajne dochody nie są spodziewane. 

 

Radny Bogusław Noras pytał o możliwość instalacji paneli fotowoltaicznych na kościele św. 

Klemensa w przyszłości, zwracając uwagę na rosnące koszty utrzymania i potrzebę 

zabezpieczenia źródeł energii. Naczelnik wyjaśniła, że teren kościoła nie jest objęty 

omawianym planem. Burmistrz dodał, że budynek jest symbolem miasta i konserwator 

zabytków prawdopodobnie nigdy nie wyrazi zgody na montaż paneli ani innych podobnych 

inwestycji. 

 

Radny Noras poruszył też kwestię dawnych ograniczeń przy Klimoncie, wcześniej 

obowiązywał filar ochronny, który uniemożliwiał wydobycie, teraz kopalnia działa bez takich 

ograniczeń. Zwrócił uwagę, że może to wpływać na bezpieczeństwo i stabilność terenu wokół 

kościoła. Burmistrz przyznał, że obecnie są zamontowane czujniki monitorujące teren. 

 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 

położonego w rejonie ul. Wygody, ul. Blych, ul. Zabytkowej w Lędzinach. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (12) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka 

Czerniak, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz 

Prasak, Bogdan Radoń, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)Maria Głos, Jerzy Trojnar 

NIEOBECNI (1)Grzegorz Kiełtyka 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXIV/212/25 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 10 minutową przerwę. 

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały VI/59/24 z dnia 30 września 2024 r.  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Bieruńsko – Lędzińskiego. 

 

Stanowiska Komisji:  

 

Komisja Gospodarki Miejskiej – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Skarbnik Miasta omówiła projekt uchwały. 

 



Radny Jerzy Trojnar odniósł się do kolejnego zwiększania wsparcia dla powiatu, szeroko 

opisując problemy mieszkańców osiedla Ziemowit związane z dzierżawą gruntów pod garaże 

blaszane i wiaty śmietnikowe. Wskazywał na wysokie opłaty, brak realizacji obiecywanego 

podziału gruntów oraz długotrwałe procedury po stronie starostwa. Podkreślił, że sytuacja 

 ta wpływa na jego stanowisko wobec uchwały. 

 

Radny Paweł Wanot zaznaczył, że nie chodzi o samą kwotę dofinansowania, lecz o zasadę. 

Jego zdaniem powiat powinien od początku rzetelnie skalkulować koszty realizacji Strategii 

Ponadlokalnej, zamiast kilkukrotnie występować do gmin o zwiększenie udziału finansowego. 

 

Radny Bogusław Noras poprosił o doprecyzowanie, czego dotyczy prognoza oddziaływania na 

środowisko, i jakie działania będą w jej ramach podejmowane, aby można było jasno wyjaśnić 

mieszkańcom cel ponoszonych wydatków. 

 

Sekretarz Joanna Warchulska wyjaśniła, że przeprowadzenie prognozy wynika z decyzji 

Sanepidu, a możliwość pojawienia się dodatkowych kosztów była przewidziana 

 w porozumieniu między samorządami. Dodała, że dokument jest jeszcze w trakcie 

opracowania, a radni będą informowani o dalszych etapach. 

 

Burmistrz Miasta Marcin Majer podkreślił strategiczne znaczenie dokumentu dla gminy, 

zwłaszcza w kontekście przygotowywanego planu ogólnego. Zaznaczył, że Strategia 

Ponadlokalna jest kluczowa dla przyszłego rozwoju terenów budowlanych i dlatego zależy mu 

na jej jak najszybszym uchwaleniu. 

 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały VI/59/24 z dnia 30 września 2024 r. w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Bieruńsko – Lędzińskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (11) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, 

Edward Urbańczyk 

PRZECIW (1)Bogusław Noras 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Jerzy Trojnar, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXIV/213/25 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta 

Lędziny na lata 2025-2034. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Budżetu– pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Skarbnik Miasta Lędziny omówiła projekt uchwały.  

 

 W załączniku Wykaz przedsięwzięć do WPF proponuje się dokonać następujących zmian:  



Pozycja 1.1 Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z programami 

realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 

27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157 poz. 1240 z późn.zm.), z tego:  

1.1.2 - wydatki majątkowe, w tym: 

Zadanie 1.1.2.2 „Cyberbezpieczny samorząd” 

 

Przesunięcie limitu wydatków na realizację zadania o kwotę 146 545,98 zł z roku 2025 na 

rok 2026 zgodnie z harmonogramem prac.  

Pozycja 1. 3 Wydatki na programy, projekty lub zadania pozostałe (inne niż wymienione  

w pkt 1.1 i 1.2), z tego:  

 

1.3.1 - wydatki bieżące, w tym:  

Zadanie 1.3.1.4 „Dotacja celowa dla Powiatu Bieruńsko – Lędzińskiego na opracowanie, 

realizację i wdrążenie Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Powiatu Bieruńsko – 

Lędzińskiego i Powiatu na lata 2025 – 2035+ ” 

Zwiększenie limitu wydatków o kwotę 3 075,00 zł w dla potrzeb realizacji i wdrażaniu Strategii 

Rozwoju Ponadlokalnego w zakresie przeprowadzenia prognozy oddziaływania na środowisko. 

 

1.3.2 - wydatki majątkowe, w tym: 

Zadanie 1.3.2.1 „Kompleksowa modernizacja Ośrodka Rekreacyjno Sportowego „Centrum’’ 

Zmniejszenie limitu wydatków w 2025 r. o kwotę (-) 11 209,95 zł w związku z zakończeniem 

realizacji inwestycji.  

 

Zadanie 1.3.2.5 „Modernizacja Pomnika Weteranów Powstań Śląskich przy ul. Lędzińskiej 

 w Lędzinach.” 

Zmniejszenie limitu wydatków o kwotę 48 000,00 zł w roku 2025 i zwiększenie limitu wydatku 

o 150 000,00 zł w roku 2026 w związku z częściowym przeniesieniem realizacji zadnia 

inwestycyjnego na 2026 rok.  

Przewodnicząca Maria Głos zwróciła uwagę, że kwota 64 tys. zł przy ulicy Polnej wystarczy 

jedynie na dokumentację i zapis w budżecie może być mylący dla mieszkańców. 

 

Skarbnik Kinga Drabik wyjaśniła, że gmina traktuje to jako jeden etap większej, wieloletniej 

inwestycji, rozpoczynającej się od dokumentacji, bez formalnego dzielenia na osobne zadania. 

 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Lędziny  

na lata 2025-2034. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Jerzy Trojnar 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXIV/214/25 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Lędziny na 2025 rok. 



 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Budżetu– pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Skarbnik Miasta Lędziny omówiła projekt uchwały.  

 

Proponuje się następujące zmiany do projektu uchwały Rady Miasta Lędziny w sprawie zmian  

w budżecie Miasta Lędziny na 2025 rok  

 

I. Dochody  

 

1. Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa 

 

1) Proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę 1 596 000,00 zł z tytułu wpłaty 

odszkodowania za nieruchomości zajęte pod budowę drogi S1 Kosztowy - Bielsko – Biała, 

odcinek I/B Węzeł „Kosztowy II” (z węzłem) – węzeł Bieruń (bez węzła) przyznanego 

decyzją zrid Wojewody Śląskiego.  

2) Proponuje się zmniejszenie planu dochodów o kwotę (-) 1 500 000,00 zł  

w związku z mniejszymi niż planowano wpływami ze sprzedaży nieruchomości gminnych.  

 

2. Dział 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek 

nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem 

 

1) Proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę 210 000,00 zł w związku  

z większym niż planowano wpływem podatku od nieruchomości od osób fizycznych.  

2) Proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę 150 000,00 zł w związku  

z większym niż planowano wpływem podatku od czynności cywilnoprawnych. 

3) Proponuje się zmniejszenie planu dochodów o kwotę (-) 860 000,00 zł w związku z 

mniejszymi niż planowano wpływami z opłaty eksploatacyjnej.  

 

3. Dział 758 Różne rozliczenia 

Proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę 44 873,00 zł z tytułu wpływu  

z Ministerstwa Finansów i Gospodarki dofinansowania ze środków rezerwy  

na uzupełnienie dochodów jednostek samorządu terytorialnego w obszarze oświaty.   

Dofinansowanie dotyczy wzrostu zakresu zadań oświatowych w stosunku do zakresu zadań 

przyjętego do obliczenia potrzeb oświatowych na rok 2025. 

 

4. Dział 801 Oświata i wychowanie 

 

1) Proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę 49 817,31 zł w tym: 

a) w Miejskim Przedszkolu Nr 2 w związku z zwiększonymi wpływami z opłat za 

korzystanie z wyżywienia o kwotę 14 000,00 zł, 

b) w Miejskim Przedszkolu Nr 3 w związku z zwiększonymi wpływami z opłat za 

korzystanie z wyżywienia o kwotę 15 000,00 zł, 

c) w Szkole Podstawowej Nr 2 w związku z uznaniem reklamacji za energię elektryczną 

za lata 2023-2024 o kwotę 6 308,12 zł, 

d) w Szkole Podstawowej Nr 3 w związku z wpływem ze sprzedaży energii elektrycznej 

wytwarzanej w mikroinstalacji o kwotę 14 509,19 zł, 

 



2) Proponuje się zmniejszenie planu dochodów o kwotę (-) 50 000,00 zł w związku z 

mniejszym wpływem środków zewnętrznych na realizację zadania inwestycyjnego 

„Podniesienie jakości edukacji w szkołach podstawowych  

w Gminie Lędziny”. Końcowe rozliczenie zadania i wpływ pozostałych środków 

planowany jest w roku 2026.  

 

5. Dział 855 Rodzina 

 

1) Proponuje się zmniejszenie planu dochodów o kwotę (-) 112 000,00 zł w związku  

z mniejszymi niż planowano wpływami z tytułu zwrotu nienależnie pobranych świadczeń 

pielęgnacyjnych.  

2) Proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę 31 936,27 zł środków  

z Funduszu Pracy na realizację programu „Asystent rodziny”. 

 

II. Wydatki   

 

1. Dział 600 Transport i łączność – rozdział 60014 Drogi publiczne powiatowe 

Proponuje się zmniejszenie planu wydatków o kwotę (-) 875 000,00 zł zł w związku 

 z odstąpieniem od realizacji zadania inwestycyjnego pn.:” Dotacja celowa dla Powiatu 

Bieruńsko – Lędzińskiego na dofinansowanie zadania pn.: „Przebudowa skrzyżowania drogi 

powiatowej 5904S ul. Jagiellońskiej z drogą powiatową 5910S  

ul. Pokoju w Lędzinach”.  

 

2. Dział 600 Transport i łączność – rozdział 60016 Drogi publiczne gminne 

 

Proponuje się zmniejszenie planu wydatków o kwotę (-) 33 770,00 zł zł w związku  

z zakończeniem i rozliczeniem inwestycji pn.: „Przebudowa ul. Fredry w Lędzinach w zakresie 

przebudowy chodnika”. 

 

3. Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa  – rozdział 70007 Gospodarowanie 

mieszkaniowym zasobem gminy 

 

Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 6 000,00 zł na opłaty  

za administrowanie i czynsze za budynki, lokale i pomieszczenia we wspólnotach 

mieszkaniowych.  

 

4. Dział 750 Administracja publiczna – rozdział 75023 Urzędy gmin (miast i miast na 

prawach powiatu) 

 

Proponuje się zmniejszenie planu wydatków o kwotę (-) 114 485,02 zł na realizację zadania 

„Cyberbezpieczny samorząd” w związku z częściowym przeniesieniem realizacji zadania na 

2026 r.  

 

5. Dział 750 Administracja publiczna – rozdział 75095 Pozostała działalność 

 

Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 3 075,00 zł dla potrzeb realizacji i 

wdrażaniu Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego i 



Powiatu na lata 2025-2035+ w zakresie przeprowadzenia prognozy oddziaływania na 

środowisko. 

 

6. Dział 757 Obsługa długu publicznego – rozdział 75702 Obsługa papierów 

wartościowych, kredytów i pożyczek oraz innych zobowiązań jednostek samorządu 

terytorialnego zaliczanych do tytułu dłużnego  

 

Proponuje się zmniejszenie planu wydatków o kwotę (-) 152 000,00 zł w związku  

z mniejszą niż planowano realizacją wydatków na koszty obsługi długu, w tym odsetki od 

pożyczek i emisji obligacji.  

 

7. Dział 801 Oświata i wychowanie – rozdział 80101 Szkoły podstawowe 

Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 66 817,31 zł w tym:  

 

1) W Szkole Podstawowej Nr 2 o kwotę 6 308,12 zł z przeznaczeniem na zapłatę faktur za 

energie elektryczną oraz o kwotę 21 000,00 zł z przeznaczeniem 

 na wypłatę wynagrodzeń dla pracowników AiO, 

 

2) W Szkole Podstawowej Nr 3 o kwotę 39 509,19 zł z przeznaczeniem na wypłatę 

wynagrodzeń dla nauczycieli w związku z urlopami zdrowotnymi dla nauczycieli, 

których koszt pokrywa pracodawca oraz na wypłatę wynagrodzeń  

dla pracowników AiO. ,  

 

 

8. Dział 801 Oświata i wychowanie – rozdział 80104 Przedszkola 

 

1. Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 29 000,00 zł  

z przeznaczeniem na  zakup żywności dla dzieci w Miejskim Przedszkolu Nr 2  

o kwotę 14 000,00 zł oraz w Miejskim Przedszkolu Nr 3 o kwotę 15 000,00 zł. 

Zwiększenie wynika ze zmiany stawki za żywienie z 9,00 zł na 11,00 zł, 

 

2. Proponuje się zmniejszenie planu wydatków o kwotę (-) 3 075,00 zł dla potrzeb 

realizacji i wdrażaniu Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Powiatu Bieruńsko-

Lędzińskiego i Powiatu na lata 2025-2035+ w zakresie przeprowadzenia prognozy 

oddziaływania na środowisko. 

 

9. Dział 855 Pomoc społeczna – rozdział 85502 Świadczenia rodzinne, świadczenia  

z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe 

 z ubezpieczenia społecznego 

Proponuje się zmniejszenie planu wydatków o kwotę (-) 112 000,00 zł z w związku  

z mniejszymi niż planowano wpływami z tytułu zwrotu nienależnie pobranych świadczeń 

pielęgnacyjnych, które należy odesłać do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego.   

 

10. Dział 855 Rodzina– rozdział 85504 Wspieranie rodziny  

Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 31 936,27 zł środków  

z Funduszu Pracy na realizację programu „Asystent rodziny”. 

 

11. Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – rozdział 90002   

Gospodarka odpadami komunalnymi  



Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 637 128,02 zł z przeznaczeniem na zapłatę 

faktury za wykonanie przedmiotu umowy za odbiór i zagospodarowanie odpadów 

komunalnych.  

 

12. Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego - rozdział 92195 Pozostała 

działalność 

 

Proponuje się zmniejszenie planu wydatków o kwotę (-) 48 000,00 zł na realizację zadania 

„Modernizacja Pomnika Weteranów Powstań Śląskich przy ul. Lędzińskiej w Lędzinach” w 

związku z częściowym przeniesieniem realizacji zadania na 2026 r. 

  

13. Dział 926 Kultura fizyczna - rozdział 92601 Obiekty sportowe 

Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 125 000,00 zł z przeznaczeniem na bieżące 

utrzymanie budynku przy ul. Lędzińskiej 14.  

 

Radny Paweł Wanot zwrócił uwagę, że możliwość sfinansowania części wydatków była 

 w dużej mierze efektem dodatkowych środków otrzymanych w trakcie roku, a nie realnych 

oszczędności. Wskazał na wysokie koszty odbioru odpadów i energii oraz zapytał, czy gmina 

może spodziewać się jeszcze kolejnych faktur, co mogłoby skutkować koniecznością zwołania 

sesji nadzwyczajnej.  

 

Skarbnik odpowiedziała, że większość największych faktur już wpłynęła, analizy były 

prowadzone bardzo szczegółowo, a ryzyko braku środków do końca roku jest niewielkie.  

 

Radny poprosił o informację dotyczącą wysokości wolnych środków z poprzedniego roku, 

które nie zostały jeszcze zaangażowane w budżecie. 

 

Burmistrz Miasta Lędziny odpowiedział, że na ten moment wolne środki wynoszą niespełna 

300 tys. zł, jednak ich ostateczna wysokość będzie możliwa do dokładnego określenia dopiero 

po zamknięciu roku budżetowego i spłynięciu wszystkich sprawozdań, najwcześniej  

na przełomie stycznia i marca. 

 

Radny Paweł Wanot odniósł się do braku wcześniejszej pogłębionej analizy budżetu, 

podkreślając, że dodatkowe środki z ZRID-ów w wysokości 1,5 mln zł pozwoliłyby „uratować” 

bieżące wykonanie budżetu. Zwrócił uwagę, że obecne zmiany w istocie dostosowują budżet 

do realiów, które znacząco odbiegają od założeń przyjętych pod koniec poprzedniego roku, 

m.in. w zakresie sprzedaży nieruchomości. 

 

 

Skarbnik wyjaśniła, że na obecnym etapie nie jest możliwe precyzyjne wskazanie wolnych 

środków, ponieważ budżet nie jest jeszcze zamknięty, a gmina wciąż ponosi wysokie wydatki, 

m.in. na oświatę i dzieci z niepełnosprawnościami.  

 

Burmistrz zaznaczył, że zmiany w trakcie roku są naturalne, a budżet 2025 r. zakończy się na 

wyższym poziomie niż pierwotnie planowano – zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków. 

Podkreślił, że celem ostatnich korekt było takie dostosowanie budżetu, aby uniknąć 

konieczności zwoływania kolejnej sesji jeszcze przed końcem roku i zapewnić płynną 

realizację wszystkich zobowiązań. 

 



Radny Jerzy Trojnar ostro skrytykował koszty funkcjonowania tzw. Hotelu przy ul. Pokoju  

106, pytając o rzeczywistą stratę za rok 2025. Wskazał, że według jego wyliczeń wynosi ona 

ok. 700 tys. zł, a wcześniej zapowiadano nawet 1 mln zł. Zarzucił niegospodarność, bardzo 

wysokie koszty miesięczne (ponad 50 tys. zł) oraz złe warunki bytowe mieszkańców, 

nieadekwatne do ponoszonych wydatków. 

 

Burmistrz odpowiedział, przedstawiając szczegółowe zestawienie wydatków za bieżący rok: 

m.in. przeglądy 1000 zł, ogrzewanie i ciepła woda ok. 457 tys. zł, energia elektryczna 

 i dystrybucja ok. 111 tys. zł, woda i ścieki ok. 23 tys. zł oraz ochrona i zarządzanie obiektem 

ok. 240 tys. zł. Łączny koszt przekroczył 850 tys. zł. Podkreślił, że hotel był od lat nierentowny 

i że ostatecznie obiekt został zamknięty, a mieszkańcy objęci opieką lub przenoszeni do 

lepszych warunków. 

 

Radny Jerzy Trojnar zaznaczył, że hotel nie został zamknięty decyzją gminy, lecz przez 

Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Podkreślił, że wysokie koszty ogrzewania 

wynikały z zaniedbań (brak termostatów), które jego zdaniem  niewielkim kosztem mogły 

znacząco ograniczyć straty.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Lędziny na 2025 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

 ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Jerzy Trojnar 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXIV/215/25 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

18. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lędziny na lata 

2026–2034. 

 

Przewodniczący obrad poinformował, że zgodnie z przyjętą praktyką oraz sugestiami 

zgłaszanymi wcześniej podczas posiedzeń komisji, dwa kolejne punkty porządku obrad będą 

procedowane łącznie. Wyjaśnił, że dotyczy to projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta Lędziny na lata 2026–2034 oraz projektu uchwały w sprawie 

budżetu Miasta Lędziny na 2026 rok. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Budżetu– pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Skarbnik Miasta Lędziny omówiła objaśnienia do Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Lędziny na lata 2026 – 2034 przy pomocy prezentacji , która stanowi załącznik do protokołu.  

 

Wieloletnia Prognoza Finansowa została przygotowana w oparciu o: 

- art. 226 - 232 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych, 



- rozporządzenie Ministra Finansów w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki 

samorządu terytorialnego.  Obejmuje ona lata 2026-2034 co wynika z prognozy kwoty długu 

na okres zaciągniętych i planowanych do zaciągnięcia zobowiązań z tytułu poręczeń  

i gwarancji. Przystępując do sporządzenia Wieloletniej Prognozy Finansowej oparto się na 

analizie realizacji wielkości budżetowych w latach poprzednich. Dodatkowo WPF oparto na 

realistycznym poziomie dochodów, a co za tym idzie możliwości realizacji wydatków na lata 

objęte prognozą. 

 

 Dane dotyczące kwot dochodów i wydatków bieżących w zakresie roku 2026 są zgodne 

z budżetem i w zakresie części dochodów wynikają z zawiadomień przekazanych przez 

Ministra Finansów, Wojewodę Śląskiego i Krajowe Biuro Wyborcze. Natomiast konstruując 

wielkości dotyczące kolejnych lat przyjęto zasadę, iż dochody bieżące oraz wydatki bieżące  

w stosunku do roku poprzedniego wzrastają.  

Podstawą opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej są wartości przyjęte w uchwale 

budżetowej na 2026 rok, przewidywane wykonanie na koniec 2025 roku oraz  

,,Wytyczne dotyczące stosowania jednolitych wskaźników makroekonomicznych będących 

podstawą oszacowania skutków finansowych projektowanych ustaw”. W prezentowanej 

Wieloletniej Prognozie Finansowej w horyzoncie najbliższych 9 lat (2026-2034) wykorzystano 

trzy podstawowe mierniki koniunktury gospodarczej - produkt krajowy brutto (PKB) dynamika 

realna, wskaźnik inflacji (dynamika cen towarów i usług konsumpcyjnych) dynamika 

średnioroczna oraz wskaźnik wynagrodzeń – dynamika realna wynagrodzeń brutto  

w gospodarce narodowej. Na ich podstawie oszacowano wartości dochodów i wydatków,  

co dzięki konstrukcji i zaawansowanym metodom dokonywania obliczeń, pozwoli realizować 

w przyszłości właściwą politykę finansową jednostki. Zgodnie z zaleceniami Ministra 

Finansów, prognozę wskazanych pozycji oparto o wytyczne dotyczące stosowania jednolitych 

wskaźników makroekonomicznych, będących podstawą oszacowania skutków finansowych 

projektowanych ustaw. Ostatnia dostępna aktualizacja ww. wytycznych miała miejsce 17 lipca 

2025 roku, a dane wynikające z powołanego dokumentu prezentuje tabela 1.  

  

 Tabela 1. Dane makroekonomiczne przyjęte do wyliczeń prognozy  

Wskaźniki 

makroekonomiczne  

2027  2028  2029  2030 2031 2032 2033 2034 

CPI - inflacja (%)  2,6  2,5  2,4 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 

Realny wzrost PKB (%)  3,0  2,9  2,8 2,7 2,5 2,3 2,0 2,0 

Wynagrodzenia -wzrost (%) 2,6 2,5 2,4 3,4 3,3 3,2 3,1 3,0 

  

Prognozę oparto o następujące założenia:  

1. dla roku 2026 przyjęto wartości wynikające z budżetu,  

2. dla lat 2027-2034 prognozę wykonano poprzez indeksację o wskaźniki dynamiki inflacji, 

dynamiki PKB oraz dynamiki realnej wynagrodzeń brutto.  

I. Dochody 

Na 2026 rok założono plan dochodów budżetu jednostki samorządu terytorialnego w wysokości 

135 434 679,99 zł, z wyodrębnieniem: 

- dochodów bieżących w wysokości 121 451 011,39 zł,  

- dochodów majątkowych w wysokości 13 983 668,60 zł.  

 



II. Dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych - podatek 

PIT:  

- dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych w roku 2026 planowane 

są na podstawie informacji przekazanej od Ministra Finansów (pismo ST3.4750.26.2025 

z 15 października 2025 r.) 

- w latach 2027 – 2034 planowany jest wzrost z uwzględnieniem założeń 

makroekonomicznych, tj. dynamika realna PKB: 

2027 wzrost 3,0 %, 2028 wzrost 2,9 %, 2029 wzrost 2,8 %, 2030 wzrost 2,7 %, 2031 wzrost 

2,5 %, 2032 wzrost 2,3 %, 2033 wzrost 2,0 %, 2034 wzrost 2,0 %.  

 

III. Dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób prawnych - podatek 

CIT -  

- dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób prawnych w roku 2026 planowane 

są na podstawie informacji przekazanej od Ministra Finansów (pismo ST3.4750.26.2025 

z 15 października 2025 r.) 

- w latach 2027 – 2034 planowany jest wzrost z uwzględnieniem założeń 

makroekonomicznych, tj. dynamika realna PKB: 

2027 wzrost 3,0 %, 2028 wzrost 2,9 %, 2029 wzrost 2,8 %, 2030 wzrost 2,7 %, 2031 wzrost 

2,5 %, 2032 wzrost 2,3 %, 2033 wzrost 2,0 %, 2034 wzrost 2,0 %.  

 

IV. Subwencja ogólna  

- dochody z tytułu subwencji ogólnej w roku 2026 planowane są na podstawie informacji 

przekazanej od Ministra Finansów (pismo ST3.4750.26.2025z 15 października 2025 r.) 

- w latach 2027 – 2034 planowany jest wzrost z uwzględnieniem założeń 

makroekonomicznych, tj. dynamika realna PKB: 

2027 wzrost 3,0 %, 2028 wzrost 2,9 %, 2029 wzrost 2,8 %, 2030 wzrost 2,7 %, 2031 wzrost 

2,5 %, 2032 wzrost 2,3 %, 2033 wzrost 2,0 %, 2034 wzrost 2,0 %.  

 

V. Dotacje i środki na cele bieżące  

- w roku 2026 zaplanowano dochody zgodnie z przyjętymi wartościami w budżecie na 

podstawie decyzji Wojewody Śląskiego i Dyrektora KBW w zakresie dotacji na zadania 

zlecone, własne i powierzone; 

- w latach 2027 – 2034 planowany jest wzrost z uwzględnieniem założeń 

makroekonomicznych, tj. dynamika realna PKB: 

2027 wzrost 3,0 %, 2028 wzrost 2,9 %, 2029 wzrost 2,8 %, 2030 wzrost 2,7 %, 2031 wzrost 

2,5 %, 2032 wzrost 2,3 %, 2033 wzrost 2,0 %, 2034 wzrost 2,0 %.  

 

VI. Pozostałe dochody bieżące  

 Kwota w kolumnie 1.1.5. obejmuje dochody planowane w budżecie z tytułu podatków i opłat 

lokalnych zgodnie z przyjętymi wartościami w budżecie na rok 2026 i przyjętymi stawkami 

podatkowymi.   

- w latach 2027 – 2034 planowany jest wzrost z uwzględnieniem założeń 

makroekonomicznych, tj. dynamika realna PKB: 

2027 wzrost 3,0 %, 2028 wzrost 2,9 %, 2029 wzrost 2,8 %, 2030 wzrost 2,7 %, 2031 wzrost 

2,5 %, 2032 wzrost 2,3 %, 2033 wzrost 2,0 %, 2034 wzrost 2,0 %.  

Kwota przyjęta do WPF jest w latach 2026 – 2029 pomniejszona o spłatę zobowiązań Gminy 

wobec podmiotu górniczego, gdzie szacowana roczna kwota spłaty to ok. 800 tys. zł. Od roku 

2030 planuje się wzrost dochodu z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych w 

związku z całkowitą spłatą ww. zobowiązań.  

 



VII. Podatki i opłaty lokalne, w tym z tytułu podatku od nieruchomości  

Kwota w kolumnie 1.1.5.1 obejmuje dochody planowane w budżecie z tytułu podatków i opłat 

lokalnych zgodnie z przyjętymi wartościami w budżecie na rok 2026 i przyjętymi stawkami 

podatkowymi.   

- w latach 2027 – 2034 planowany jest wzrost z uwzględnieniem założeń 

makroekonomicznych, tj. dynamika realna PKB: 

2027 wzrost 3,0 %, 2028 wzrost 2,9 %, 2029 wzrost 2,8 %, 2030 wzrost 2,7 %, 2031 wzrost 

2,5 %, 2032 wzrost 2,3 %, 2033 wzrost 2,0 %, 2034 wzrost 2,0 %.  

Kwota przyjęta do WPF jest w latach 2026 – 2029 pomniejszona o spłatę zobowiązań Gminy 

wobec podmiotu górniczego, gdzie szacowana roczna kwota spłaty to ok. 800 tys. zł. Od roku 

2030 planuje się wzrost dochodu z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych w 

związku z całkowitą spłatą ww. zobowiązań.  

 

VIII. Dochody majątkowe  

Na rok 2026 zaplanowano dochody majątkowe w wysokości 13 983 668,60 zł. 

 

IX. Dochody z tytułu sprzedaży majątku  

Prognozując dochody ze sprzedaży majątku na rok 2026 oraz na kolejne lata (kolumna 1.2.1) 

przyjęto założenia oparte na informacjach z wydziału merytorycznego, dotyczące faktycznych 

możliwości zbywania nieruchomości gminnych. Nieruchomości przeznaczone do sprzedaży to 

zarówno nieruchomości pod budownictwo mieszkaniowe, handel oraz przeznaczone pod 

przemysł i usługi.  

- w roku 2026 – zaplanowano dochody z tytułu sprzedaży nieruchomości stanowiących gminne 

mienie komunalne, w wysokości 2 200 000,00 zł,  

- w roku 2027 przyjęto również dochody z tego tytułu, przyjmując sprzedaż nieruchomości 

stanowiących gminne mienie komunalne. 

 

X. Dotacje oraz środki przeznaczone na inwestycje  

- w latach 2026 – 2027 zaplanowano dochody z dotcji oraz środków przeznaczonych na 

inwestycje w łącznej wysokości 19 585 562,93 zł.  

 

Gmina otrzyma środki Programu Inwestycji Strategicznych „Polski Ład” w wysokości  

6 236 750,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn.: „Modernizacja oczyszczalni ścieków 

„Hołdunów” w Lędzinach”.  

 

Gmina otrzyma środki w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027: 

1. Działanie FESL.10.09 „Ponowne wykorzystanie terenów poprzemysłowych, 

zdewastowanych, zdegradowanych na cele rozwojowe regionu” na dofinansowanie 

projektu „Nadanie nowych funkcji ternu poprzemysłowego w Gminie Lędziny poprzez 

utworzenie Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej” w wysokości 8 525 281,58 zł.  

2. Działanie FESL.02.02 „Efektywność energetyczna budynków użyteczności publicznej – 

ZIT” na dofinansowanie projektu „Termomodernizacja budynku przy ul. Kontnego 34 w 

Lędzinach” w wysokości 1 371 382,35 zł.  

3. Działanie FESL.01.04 „Cyfryzacja administracji publicznej” na dofinansowanie projektu 

„Cyfrowa Gmina Lędziny – Urząd w zasięgu ręki” w wysokości  

3 427 149,00 zł.  

4. Gmina otrzyma dotację w wysokości 25 000,00 zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach z przeznaczeniem na dofinansowanie 

zadania pn.: „Utworzenie terenów zieleni miejskiej – park leśny przy ul. Gajowej w 

Lędzinach”.  



 

XI. Wydatki 

Na 2026 rok zaplanowano wydatki budżetu jednostki samorządu terytorialnego w wysokości 

134 867 225,97 zł, z wyodrębnieniem: 

- wydatków bieżących w wysokości 108 687 653,44 zł, 

- wydatków majątkowych w wysokości 26 179 572,53 zł. 

 

XII. Wydatki bieżące  

 - dla roku 2026 przyjęto wartości wynikające z budżetu Miasta Lędziny. 

- latach 2027 – 2034 planowany jest wzrost wydatków bieżących z uwzględnieniem założeń 

makroekonomicznych, tj. CPI dynamika średnioroczna: 

2027 wzrost 2,6 %, 2028 wzrost 2,5 %, 2029 wzrost 2,4 %, 2030 wzrost 2,5 %, 2031 wzrost 

2,5 %, 2032 wzrost 2,5 %, 2033 wzrost 2,5 %, 2034 wzrost 2,5 %.  

 

XIII. Wynagrodzenia i składki od nich naliczane  

- w roku 2026 zaplanowano wydatki według stanu zatrudnienia, z uwzględnieniem wzrostu 

płacy minimalnej, awansu zawodowego nauczycieli oraz zwiększonych zadań edukacyjnych,  

- w latach 2027-2034 planowany jest wzrost wydatków na wynagrodzenia z uwzględnieniem 

założeń makroekonomicznych, tj. wzrost przeciętnego wynagrodzenia brutto: 

2027 wzrost 2,6 %, 2028 wzrost 2,5 %, 2029 wzrost 2,4 %, 2030 wzrost 3,4 %, 2031 wzrost 

3,3 %, 2032 wzrost 3,2 %, 2033 wzrost 3,1 %, 2034 wzrost 3,0 %.  

 

XIV. Wydatki bieżące z tytułu poręczeń i gwarancji  

- od roku 2025 i w latach następnych objętych prognozą finansową planuje się wydatki z 

tytułu poręczeń i gwarancji tj. poręczenie pożyczki w wysokości 257 000,00 zł, otrzymanej  

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach, 

zaciągniętej przez spółkę komunalną PGK „Partner”. Spłata planowana jest w następujących 

wysokościach: 

rok 2026 – 38 000,00 zł, 

rok 2027 – 23 695,00 zł, 

rok 2028 – 23 695,00 zł, 

rok 2029 – 23 695,00 zł, 

rok 2030 – 23 695,00 zł, 

rok 2031 – 23 695,00 zł, 

rok 2032 – 23 695,00 zł, 

rok 2033 – 23 695,00 zł,  

rok 2034 – 27 757,61 zł. 

 

XV. Wydatki na obsługę długu  

- w roku 2026 i w latach następnych zaplanowano wydatki na obsługę długu w oparciu  

o aktualną stopę WIBOR, uwzględniając jednocześnie przewidywany średnioroczny wzrost 

stawki WIBOR. 

Poziom wydatków ustalono do wysokości kosztów wynikających z tytułu zobowiązań już 

zaciągniętych oraz planowanych do zaciągnięcia na podstawie harmonogramów wykupu 

wyemitowanych obligacji komunalnych. Dla odsetek od zadłużenia istniejącego przyjęto 

prognozowaną stawkę WIBOR6M powiększoną o marżę kredytową.   



 

XVI. Wydatki majątkowe  

Na rok 2026 zaplanowano wydatki majątkowe obejmujące koszty zadań jednorocznych  

i zadań wieloletnich, jako kontynuacja zadań planowanych do realizacji w latach poprzednich.  

W latach 2027-2034 poziom wydatków majątkowych zaplanowano z uwzględnieniem limitu 

wydatków na przedsięwzięcia wieloletnie. Wydatki majątkowe w przedstawionej wieloletniej 

prognozie finansowej w poszczególnych latach zaplanowane są w wartości kosztów 

całkowitych zadania, z uwzględnieniem kosztów podlegających dofinansowaniu. 

 

XVII. Wynik budżetu  

Różnica między dochodami a wydatkami budżetu w 2026 roku w kwocie 567 454,02 zł stanowi 

nadwyżkę budżetu, którą planuje się przeznaczyć na spłatę wcześniej zaciągniętych 

zobowiązań gminy.  

W latach 2027-2031 prognozuje się nadwyżki budżetowe, które planuje się przeznaczyć  

w latach 2027 – 2031 na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań gminy. 

 

XVIII. Przychody i rozchody budżetu gminy, z uwzględnieniem długu zaciągniętego oraz 

planowanego do zaciągnięcia. 

Przychody  

Na 2026 rok łączna kwota planowanych przychodów budżetu jednostki samorządu 

terytorialnego kształtuje się na poziomie 3 111 545,98 zł, w tym: 

- przychody wynikające z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy i dotacji 

na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w 

wysokości 87 143,02 zł, 

- wolne środki, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych w 

wysokości 24 402,96 zł, 

 - przychody z tytułu pożyczki w wysokości 3 000 000,00 zł.  

Na lata 2027-2034 nie zaplanowano przychodów z tytułu kredytów, pożyczek oraz emisji 

obligacji.  

 

Rozchody 

Na 2026 rok ustala się łączną kwotę planowanych rozchodów budżetu jednostki samorządu 

terytorialnego w wysokości 3 679 000,00 zł na wykup innych papierów wartościowych 

(obligacje jednostki samorządu terytorialnego) w wysokości 3 679 000,00 zł.  

W prognozowanych latach spłata zadłużenia kształtuje się następująco: 

rok 2026 – 3 679 000,00 zł, 

rok 2027 – 3 000 000,00 zł, 

rok 2028 – 3 000 000,00 zł, 

rok 2029 – 3 000 000,00 zł, 

rok 2030 – 1 000 000,00 zł, 

rok 2031 – 1 000 000,00 zł. 

Przy zakładanym poziomie dochodów i wydatków, przychodów oraz rozchodów spłata 

zadłużenia gminy do roku 2031 spełnia relację określoną art. 243 ustawy z dnia 29 sierpnia 

2009 roku o finansach publicznych. 

        

XIX. Kwota długu oraz sposób sfinansowania jego spłaty  



Kwotę długu na koniec każdego roku objętego prognozą wyliczono zgodnie z zasadą dodając 

do zadłużenia na koniec poprzedniego roku planowane na dany rok przychody z tytułu 

kredytów, pożyczek oraz emisji obligacji i odejmując rozchody.  

Na koniec roku 2026 planuje się zadłużenie gminy w wysokości 11 634 607,72 tj. na poziomie 

8,59 % planowanych dochodów budżetu gminy. 

W roku 2024 zwiększono zadłużenie o kwotę 1 034 607,72 zł w wyniku podpisania ugody 

pozasądowej, ustalającej warunki spłaty zadłużenia Gminy z tytułu zobowiązań zaliczanych do 

tytułu dłużnego, o którym mowa w art. 89 ust. 1 pkt 2 w zw. z art. 72 ust. 1 pkt 2 i art. 72 ust. 

1a ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, wynikających z wyroku 

sądowego oraz nakazu zapłaty wydanego przez Sąd Okręgowy. Z treści ugody wynika, że 

Gmina zobowiązuje się do uregulowania zadłużenia w ratach, począwszy od roku 2025 do roku 

2029, a spłata dokona się z wydatków. Na koniec roku 2026 zadłużenie gminy z ww. tytułu 

wynosi 634 607,72 zł.  

 

W prognozowanych latach kwota długu kształtuje się następująco: 

rok 2026 – 11 634 607,72 zł, 

rok 2027 – 8 434 607,72 zł, 

rok 2028 – 5 234 607,72 zł, 

rok 2029 – 2 000 000,00 zł, 

rok 2030 – 1 000 000,00 zł.  

  

W latach 2026-2030, na podstawie przyjętych aktualnie założeń w zakresie gospodarki 

finansowej gminy i jej sytuacji gospodarczej następuje stopniowy spadek zadłużenia. 

Sytuacja ta może ulec zmianie w przypadku zmiany sytuacji finansowej gminy, pojawienia się 

nowych potrzeb inwestycyjnych bądź konieczności zapewnienia wkładu własnego dla 

projektów inwestycyjnych. 

 

XX. Relacje, o których mowa w art. 242 -244 

Na rok 2026 zaplanowano nadwyżkę bieżącą w wysokości 12 763 357,95 zł (kolumna 7.1) 

Poziom tej nadwyżki ustalono na podstawie planowanych dochodów i wydatków bieżących 

gminy. 

Na lata 2027-2034 zaplanowano nadwyżkę bieżącą, jako różnicę między dochodami bieżącymi           

a wydatkami bieżącymi w następujących wysokościach: 

rok 2027 – 13 146 258,69 zł, 

rok 2028 – 13 527 500,20 zł, 

rok 2029 – 13 906 270,19 zł, 

rok 2030 – 15 081 739,49 zł, 

rok 2031 – 15 458 782,98 zł, 

rok 2032 – 15 814 334,99 zł, 

rok 2033 – 16 130 621,70 zł, 

rok 2034 – 16 453 234,12 zł. 

 

W każdym z wymienionych lat zostaje spełniona relacja z art. 242 ustawy z dnia 29 sierpnia 

2009 roku o finansach publicznych. 

Przy zakładanym poziomie dochodów i wydatków, przychodów oraz rozchodów spłata 

zadłużenia gminy do roku 2031 spełnia relację określoną art. 243 ustawy z dnia 29 sierpnia 

2009 roku o finansach publicznych. 

 Należy zauważyć, że od roku 2025 następuje znaczny wzrost nadwyżki operacyjnej.  



Powodem tego jest w znacznym stopniu nowelizacja Ustawy o dochodach jednostek samorządu 

terytorialnego z 1 października 2024 r., w której nowy sposób naliczania dochodów bieżących 

z tytułu PIT i CIT dla Miasta Lędziny jest znacznie korzystniejszy niż dotychczas.  

 Mając na uwadze powyższe nowelizacja ustawy o dochodach jednostek samorządu 

terytorialnego pomaga osiągnąć Gminie Lędziny wzmocnienie i stabilizację finansową. 

 

XXI. Kwoty wydatków bieżących i majątkowych wynikających z limitów wydatków na 

planowane i realizowane przedsięwzięcia: 

Wykaz przedsięwzięć stanowiący załącznik Nr 2 do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Lędziny na lata 2026-2034 sporządzony został do roku 2029. 

Należy nadmienić, iż nakłady na wszystkie przedsięwzięcia ujęte w wykazie obejmują wydatki 

łączne finansowane ze źródeł opisanych w zawartych umowach. 

Wykaz przedsięwzięć został dostosowany do nowych wymogów prawnych i jest sporządzony 

w szczegółowości określonej ustalonym wzorem. W wykazie przedsięwzięć załączonym do 

uchwały określono odrębnie dla każdego przedsięwzięcia: 

1) nazwę i cel, 

2) jednostkę organizacyjną odpowiedzialną za realizację lub koordynującą 

wykonywane przedsięwzięcie, 

3) okres realizacji i łączne nakłady finansowe, 

4) limity wydatków w poszczególnych latach, 

5) limity zobowiązań. 

 

XXII. Przedsięwzięcia wieloletnie związane z programami finansowanymi z udziałem 

środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy: 

- wydatki bieżące: 

Cyfrowa Gmina - Urząd w zasięgu ręki - podniesienie jakości usług urzędu dla mieszkańców. 

Nadanie nowych funkcji ternu poprzemysłowego w Gminie Lędziny poprzez utworzenie 

Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej – nadanie nowych funkcji terenu poprzemysłowego. 

Termomodernizacja budynku przy ul. Kontnego 34 w Lędzinach – zwiększenie efektywności 

energetycznej budynku komunalnego. 

Podniesienie jakości edukacji w szkołach podstawowych w Gminie Lędziny – podniesienie 

jakości edukacji w szkołach podstawowych.  

 

- wydatki majątkowe: 

Cyberbezpieczny samorząd – zapewnienie bezpieczeństwa sieci informatycznej  

w Gminie.  

Cyfrowa Gmina - Urząd w zasięgu ręki - podniesienie jakości usług urzędu dla mieszkańców. 

Nadanie nowych funkcji ternu poprzemysłowego w Gminie Lędziny poprzez utworzenie 

Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej – nadanie nowych funkcji terenu poprzemysłowego. 

Termomodernizacja budynku przy ul. Kontnego 34 w Lędzinach – zwiększenie efektywności 

energetycznej budynku komunalnego. 

  

XXIII. Przedsięwzięcia na programy, projekty lub zadania pozostałe: 

XXIV.  

- wydatki bieżące: 



1. Świadczenie pomocy technicznej, doradztwa prawnego oraz ekonomicznego dla projektu 

ITPOK w GZM – budowa instalacji termicznego przekształcania odpadów z terenów 

Górnośląsko – Zagłębiowskiej Metropolii.  

2. Opracowanie Gminnego Programu Rewitalizacji – stworzenie przestrzennych warunków 

do jakościowego i zrównoważonego rozwoju miasta oraz poprawy jakości życia 

mieszkańców. 

3. Opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Lędziny – zwiększenie 

możliwości zagospodarowania terenów miasta Lędziny. 

4. Opracowanie planu ogólnego Miasta Lędziny – zwiększenie możliwości zagospodarowania 

terenów miasta Lędziny. 

5. Opracowanie aktualizacji aglomeracji Lędziny – usprawnienie gospodarki ściekowej i 

ochrona środowiska.  

 

- wydatki majątkowe: 

1. Budowa Sali gimnastycznej przy SP 3 w Lędzinach – poprawa warunków nauczania na 

lekcjach wychowania fizycznego. 

2. Modernizacja oczyszczalni ścieków „Hołdunów” w Lędzinach – polepszenie standardu 

ochrony środowiska poprzez racjonalną gospodarkę wodno - ściekową.  

3. Modernizacja Pomnika Weteranów Powstań Śląskich przy ul. Lędzińskiej w Lędzinach – 

poprawa stanu technicznego Pomnika Weteranów Powstań Śląskich. 

4. Przebudowa ul. PCK – poprawa infrastruktury drogowej w mieście.  

5. Przebudowa ul. Zabytkowej i ul. Gałczyńskiego w Lędzinach – poprawa infrastruktury 

drogowej w mieście. 

6. Rewitalizacja terenów zieleni miejskiej usytuowanych przy ul. Gajowej – 

zagospodarowanie terenów zieleni miejskiej.   

7. Budowa drogi - Al. Matki Bożej Różańcowej (połączenie os. Długosza i Ziemowit z os. 

Centrum” – poprawa infrastruktury drogowej w mieście. 

8. Przebudowa ul. Wiosennej – poprawa infrastruktury drogowej w mieście. 

9. Dofinansowanie do zakupu średniego samochodu ratowniczo  - gaśniczego dla Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Lędzinach wraz z wyposażeniem - poprawa bezpieczeństwa i ochrony 

przeciwpożarowej w mieście. 

10. Podniesienie parametrów drogi serwisowej DG – 3P prowadzącej do drogi ekspresowej S1 

- wykorzystanie drogi do usprawnienia komunikacji wewnątrz gminy Lędziny i powiatu 

bieruńsko – lędzińskiego. 

11. Podniesienie parametrów drogi serwisowej DG – 4P prowadzącej do drogi ekspresowej S1 

- wykorzystanie drogi do usprawnienia komunikacji wewnątrz gminy Lędziny i powiatu 

bieruńsko – lędzińskiego. 

12. Opracowanie dokumentacji projektowej na potrzeby budowy łącznika obwodnicy ul. 

Gwarków w Lędzinach wraz ze skrzyżowaniem z drogą powiatową ul. Hołdunowską w 

Lędzinach - poprawa infrastruktury drogowej w mieście. 

13. Budowa chodnika przy ul. Lewandowskiej od skrzyżowania z ul. Palmową do osiedla 

Gwarków – poprawa bezpieczeństwa pieszych oraz lepszej organizacji ruchu.  

14. Budowa parkingu wraz z oświetleniem na osiedlu Gwarków w Lędzinach - zapewnienie 

miejsc postojowych dla samochodów osobowych. 

15. Budowa skate – parku przy ul. Stadionowej – rozwój sportowy, rekreacja i aktywny 

wypoczynek mieszkańców.  

16. Modernizacja sali kinowej w budynku przy ul. Lędzińskiej 55 – zapewnienie mieszkańcom 

dostępu do kultury, stworzenie miejsca lokalnej integracji. 

17. Przebudowa ul. Żeromskiego – poprawa komunikacji w mieście.  

18. Budowa ul. Polnej w Lędzinach - poprawa komunikacji w mieście.  



 

Zgodnie z zapisami art. 231 ustawy o finansach publicznych zmiany wykazu mogą następować 

wyłącznie w wyniku podjęcia uchwały organu stanowiącego jednostki samorządu 

terytorialnego, zmieniającej zakres wykonywania lub wstrzymującej wykonywanie 

przedsięwzięcia. 

 

Przedłożony projekt budżetu Gminy Lędziny na 2026 r. został sporządzony zgodnie  

z zasadami wynikającymi z obowiązujących przepisów prawa, w szczególności: 

- ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych 

- ustawy z dnia 13 listopada 2003 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, 

- ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. 

 

Przy prognozowaniu kwoty dochodów na rok 2026 uwzględniono szacunki  wynikające z 

decyzji Ministerstwa Finansów, podpisanych umów i porozumień na finansowanie zadań 

zleconych i powierzonych oraz podjętych uchwał przez Radę Miasta Lędziny. Przyjęte w 

projekcie wielkości wynikające z szacunków oraz wstępnych informacji otrzymanych z 

Ministerstwa Finansów mogą ulec zmianie i w takiej sytuacji dokonane zostaną stosowne 

korekty. 

 

Wielkości ujęte zarówno w projekcie budżetu na rok 2026 jak i w projekcie uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej, oparte zostały na wynikach analizy aktualnej sytuacji 

finansowej Miasta. W szczególności uwzględniono informacje wynikające z wykonania 

budżetu roku 2025 za 9 miesięcy oraz przewidywanego wykonania tego budżetu do końca roku, 

zarówno po stronie dochodów jak i wydatków.  

 

Wielkości bazowe stanowiące podstawę do sporządzenia projektu budżetu zostały oparte na 

prognozach przyjętych w aktualizacji Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2034. 

Przy konstruowaniu projektu budżetu na rok 2026 zadbano m. in. o:  

zapewnienie finansowania zadań na poziomie gwarantującym zabezpieczenie co najmniej 

minimum potrzeb, zapewnienie finansowania zadań/przedsięwzięć wieloletnich i rocznych, w 

tym współfinansowanych ze środków unijnych, zapewnienie obsługi długu w sposób 

gwarantujący obciążenie budżetu na poziomie dopuszczalnym, wyznaczanym przez 

Wieloletnią Prognozę Finansową z zachowaniem wskaźników na poziomie bezpiecznym i 

pozwalającym na zachowanie płynności finansowej Miasta. 

 

Założenia do opracowanego projektu budżetu na 2026 rok, uwzględniają wprowadzone 

niektóre ograniczenia w zakresie realizacji zadań. Projekt budżetu na rok 2026 zawiera realne 

do osiągnięcia dochody oraz wydatki na poziomie zapewniającym bezpieczne i oszczędne 

funkcjonowanie jednostek organizacyjnych z jednej strony i zapewniające finansowanie 

kontynuowanych przedsięwzięć z drugiej. 

Dochody uwzględnione w budżecie na rok 2026 wynikają z zadań realizowanych przez   

jednostki organizacyjne Miasta, w tym Urzędu Miasta, a źródła ich pochodzenia określone 

zostały zgodnie z obowiązującymi przepisami i zaprezentowane w załączniku Nr 1 do projektu 

uchwały budżetowej.  

Wydatki zaplanowane w budżecie są przeznaczone na realizację zadań bieżących i 

inwestycyjnych prowadzonych przez Urząd Miasta jak i jednostki organizacyjne Miasta. 

Wydatki te przedstawione zostały w załączniku Nr 2 do projektu uchwały budżetowej. 

 

Dochody i wydatki są ponadto prezentowane w innych załącznikach do projektu uchwały 

budżetowej, a dotyczą one: 



1. planowania zadań majątkowych – załącznik Nr 4, 

2. dochodów i wydatków związanych z zadaniami zleconymi z zakresu administracji 

rządowej - załącznik Nr 6 (dotacje celowe z budżetu państwa na zadania zlecone oraz 

wydatki w takiej samej wysokości),  

3. dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań wykonywanych na podstawie 

porozumień z organami administracji rządowej - załącznik Nr 7,  

4. dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań realizowanych w drodze umów 

lub porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego – załącznik Nr 8  

5. dotacji udzielanych z budżetu – załącznik Nr 9 

 

Załącznikami do projektu uchwały budżetowej są również plany: 

1. przychodów i rozchodów (załącznik Nr 3),  

2. dochodów i wydatków finansowanych z tych dochodów związanych ze szczególnymi 

zasadami wynikającymi z odrębnych ustaw (art. 237 ust.1 ustawy z 27 sierpnia  

2009 r. o finansach publicznych (załącznik Nr 5), 

3. dochodów gromadzonych przez jednostki oświatowe na wydzielonych rachunkach i 

wydatki nimi finansowane (załącznik Nr 10), 

4. dochodów, które podlegają przekazaniu do Budżetu Państwa, związanych z realizacją 

zadań z zakresu administracji rządowej (załącznik Nr 11), 

5. zadań w ramach budżetu obywatelskiego (załącznik Nr 12). 
 

XXV. Dochody 

Na 2026 rok założono plan dochodów budżetu jednostki samorządu terytorialnego w wysokości 

135 434 679,99 zł (załącznik nr 1), z wyodrębnieniem: 

- dochodów bieżących w wysokości 121 451 011,39 zł,  

- dochodów majątkowych w wysokości 13 983 668,60 zł.  

 

XXVI. Wydatki 

Na 2026 rok zaplanowano wydatki budżetu jednostki samorządu terytorialnego w wysokości 

134 867 225,97 zł, z wyodrębnieniem: 

- wydatków bieżących w wysokości 108 687 653,44 zł, 

- wydatków majątkowych w wysokości 26 179 572,53 zł. 

 

XXVII. Przychody  

Na 2026 rok łączna kwota planowanych przychodów budżetu jednostki samorządu 

terytorialnego kształtuje się na poziomie 3 111 545,98 zł, w tym: 

- przychody wynikające z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy i dotacji 

na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w 

wysokości 87 143,02 zł, 

- wolne środki, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych w 

wysokości 24 402,96 zł, 

 - przychody z tytułu pożyczki w wysokości 3 000 000,00 zł.  

 

XXVIII. Rozchody 

Na 2026 rok ustala się łączną kwotę planowanych rozchodów budżetu jednostki samorządu 

terytorialnego w wysokości 3 679 000,00 zł na wykup papierów wartościowych (obligacje 

jednostki samorządu terytorialnego) w wysokości: 3 679 000,00 zł. 

 

XXIX. Bilansowanie budżetu  

Plan dochodów i plan przychodów stanowi łączną kwotę 138 546 225,97 zł.  



Plan wydatków i plan rozchodów stanowi łączną kwotę 138 546 225,97 zł.  

 

XXX. Wynik budżetu  

Różnica między dochodami a wydatkami budżetu w 2026 roku w kwocie 567 454,02 zł stanowi 

nadwyżkę budżetu, która zostanie przeznaczona na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań      

z tytułu emisji papierów wartościowych.  

 

XXXI. Główne źródła planowanych dochodów 

W roku 2026 zaplanowano dochody bieżące w wysokości 121 451 011,39 zł, przy 

uwzględnieniu wykonania planu dochodów za rok 2025, jak również zgodnie z założeniami 

Ministra Finansów, jak i informacją Wojewody Śląskiego na temat planowanych dotacji, w 

tym: 

1. dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych (podatek PIT) 

planowane są na podstawie informacji przekazanej od Ministra Finansów w wysokości 

75 112 999,00 zł, 

2. dochody z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób prawnych (podatek CIT) 

planowane na podstawie informacji przekazanej od Ministra Finansów w wysokości 

1 277 572,00 zł,  

3. dochody z tytułu dotacji i środków na cele bieżące – zgodnie z przyjętymi wskaźnikami 

Wojewody Śląskiego i Dyrektora KBW w zakresie dotacji na zadania zlecone, własne 

i powierzone w wysokości 7 177 501,39 zł, 

4. dochody z tytułu podatków i opłat lokalnych, w tym z tytułu podatku od nieruchomości 

w wysokości 37 151 990,00 zł.   

5. dochody z tytułu subwencji ogólnej na podstawie informacji przekazanej od Ministra 

Finansów w wysokości 730 949,00 zł. 

 

W roku 2026 zaplanowano dochody majątkowe w wysokości 13 983 668,60 zł, w tym: 

1. dochody z tytułu sprzedaży majątku w wysokości 2 200 000,00 zł na podstawie 

informacji wydziału merytorycznego, 

2. dochody z tytułu środków przeznaczonych na inwestycje w wysokości 11 743 668,60 

zł zaplanowano z tytułu realizacji projektów współfinansowanych ze środków: 

3. środki Programu Inwestycji Strategicznych „Polski Ład” w wysokości 6 236 750,00 zł 

na realizację zadania inwestycyjnego pn.: „Modernizacja oczyszczalni ścieków 

„Hołdunów” w Lędzinach”, 

4. środki w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027: 

5. działanie FESL.10.09 „Ponowne wykorzystanie terenów poprzemysłowych, 

zdewastowanych, zdegradowanych na cele rozwojowe regionu” na dofinansowanie 

projektu „Nadanie nowych funkcji ternu poprzemysłowego w Gminie Lędziny poprzez 

utworzenie Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej” w wysokości 683 387,25 zł, 

6. działanie FESL.02.02 „Efektywność energetyczna budynków użyteczności publicznej 

– ZIT” na dofinansowanie projektu „Termomodernizacja budynku przy ul. Kontnego 

34 w Lędzinach” w wysokości 1 371 382,35 zł, 

7. działanie FESL.01.04 „Cyfryzacja administracji publicznej” na dofinansowanie 

projektu „Cyfrowa Gmina Lędziny – Urząd w zasięgu ręki” w wysokości  

3 427 149,00 zł.  

8. dotacja w wysokości 25 000,00 zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej w Katowicach z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania pn.: 

„Utworzenie terenów zieleni miejskiej – park leśny przy ul. Gajowej w Lędzinach”.  

9. wpływy z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego przysługującego 

osobom fizycznym w prawo własności w wysokości 40 000,00 zł. 



 

Dochody w roku 2026 zaplanowano w łącznej wysokości 135 434 679,99 zł. 

 

XXXII. Główne kierunki planowania wydatków 

 

Na rok 2026 zaplanowano wydatki bieżące w wysokości 108 687 653,44 zł, przy 

uwzględnieniu wykonania planu wydatków za rok 2025, jak również koszty nowych zadań 

planowanych do realizacji, w tym: 

1. wydatki jednostek budżetowych w wysokości 93 092 108,49 zł, z czego: 

2. wynagrodzenie i składki od nich naliczane w wysokości 62 356 056,00 zł,  

3. wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań w wysokości 30 736 052,49 zł. 

4. dotacje na zadania bieżące w wysokości 7 998 482,00 zł, 

5. świadczenia na rzecz osób fizycznych w wysokości 6 046 870,00 zł, 

6. wypłaty z tytułu poręczeń i gwarancji w wysokości 38 000,00 zł, 

7. obsługa długu w wysokości 750 000,00 zł, 

8. wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1  

pkt 2 i 3 w wysokości 762 192,95 zł. 

  

Na rok 2026 zaplanowano wydatki majątkowe w wysokości 26 179 572,53 zł, obejmujące 

koszty zadań jednorocznych i zadań wieloletnich, planowanych do realizacji w roku 2026 

(zgodnie z załącznikiem nr 4 do niniejszej uchwały), w tym wydatki na inwestycje i zakupy 

inwestycyjne w wysokości 26 179 572,53 zł, w tym wydatki o charakterze dotacyjnym w 

wysokości 303 354,00 zł. 

 

Wydatki w łącznej wysokości 134 867 225,97 zł (załącznik nr 2) zaplanowano na realizację 

zadań z zakresu: 

1. utrzymania dróg gminnych oraz lokalnego transportu zbiorowego, 

2. utrzymania gospodarki mieszkaniowej oraz gospodarki gruntami i nieruchomościami, 

3. administracji publicznej, w tym prawidłowym funkcjonowaniu urzędu i sprawnej 

obsługi mieszkańców, 

4. zachowania bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej, 

5. zadań z zakresu oświaty i edukacji,  

6. ochrony zdrowia, w tym przeciwdziałania alkoholizmowi i zwalczania narkomanii, 

7. pomocy społecznej, w tym wypłaty świadczeń w postaci zasiłków stałych i celowych, 

8. wspierania rodzin,  

9. gospodarki komunalnej i ochrony środowiska, w tym gospodarki odpadami 

komunalnymi i utrzymaniem zieleni miejskiej.  

 

XXXIII. Kwota długu 

Planowana na dzień 31.12.2025 r. kwota długu w wysokości 12 513 607,72 zł zostanie w roku 

2026 pomniejszona o spłatę zobowiązań w wysokości 3 879 000,00 zł.  

Gmina w 2026 roku planuje zaciągnąć pożyczkę w wysokości 3 000 000,00 zł.  

Na dzień 31.12.2026 r. kwota długu planowana jest w wysokości 11 634 607,72 zł, tj. na 

poziomie 8,59 % planowanych dochodów budżetu gminy. 

 

XXXIV. Planowane dochody związane ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu 

wynikającymi z odrębnych ustaw i wydatki nimi finansowane. 

XXXV.  

W roku 2026 planuje się dochody związane ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu 

wynikającymi z odrębnych ustaw i wydatki nimi finansowane, w tym: 



1. Wpływy z opłaty za sprzedaż alkoholu w łącznej wysokości 635 000,00 zł, z czego: 

2. wpływy z części opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie 

hurtowym w wysokości 135 000,00 zł, 

3. wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w wysokości 

500 000,00 zł.  

4. Dochody z w/w tytułu planuje się przeznaczyć na zwalczanie narkomanii w wysokości  

60 000,00 zł, na przeciwdziałanie alkoholizmowi w wysokości 550 000,00 zł oraz na 

dofinansowanie Izby Wytrzeźwień w formie dotacji celowej w wysokości 25 000,00 zł.  

 

Wpływy z opłat i kar za korzystanie ze środowiska w wysokości 40 000,00 zł planuje się 

przeznaczyć na wydatki związane z ochroną środowiska, w tym: 

1. konserwacja i czyszczenie rowów,  

2. likwidacja dzikich wysypisk śmieci, 

3. konserwacja terenów zielonych, 

4. zagospodarowanie terenów zielonych. 

 

Wpływy z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 5 950 000,00 zł 

planuje się przeznaczyć na wydatki związane z sfinansowaniem odbioru i transportu odpadów 

komunalnych w wysokości 5 950 000,00 zł, pozostałe koszty odbioru i transportu odpadów 

komunalnych w wysokości 1 910 000,00 zł oraz sfinansowanie obsługi administracyjnej 

systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, w tym wynagrodzenia pracowników w 

wysokości 102 200,00 zł oraz edukacji ekologicznej w zakresie prawidłowego postępowania z 

odpadami komunalnymi, w tym zakup materiałów i wyposażenia w wysokości 40 000,00 zł 

planuje się pokryć dochodami z innych źródeł zgodnie z uchwałą LXX/340/21 Rady Miasta 

Lędziny z dnia 16 grudnia 2021 r. w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania 

odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

 

Wpływy środków z Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych „Polski Ład” w 

wysokości 6 236 750,00 zł planuje się przeznaczyć zgodnie z wnioskiem, na realizację  

zadania inwestycyjnego pn.: „Modernizacja oczyszczalni ścieków „Hołdunów” w Lędzinach”.  

 

PODSUMOWANIE 

 

W przedłożonym projekcie uchwały budżetowej miasta Lędziny na 2026 rok, dochody 

zaplanowano w sposób realistyczny, natomiast wydatki ograniczono do wydatków 

niezbędnych, przy jednoczesnym spełnieniu oczekiwań mieszkańców. Założenia przyjęte w 

roku 2025 do prowadzenia polityki bardzo oszczędnościowej pozwoliły osiągnąć zamierzone 

rezultaty. Gmina w roku 2026 planuje kontynuację przyjętych założeń i w sposób oszczędny i 

efektywny gospodarować środkami publicznymi, w szczególności w obszarach generujących 

najwyższe koszty bieżące.  

 

Należy zauważyć, że od roku 2024 następuje znaczny wzrost nadwyżki operacyjnej.  

Powodem tego jest w znacznym stopniu nowelizacja Ustawy o dochodach jednostek samorządu 

terytorialnego z 1 października 2024 r., w której nowy sposób naliczania dochodów bieżących 

z tytułu PIT i CIT dla Miasta Lędziny jest znacznie korzystniejszy niż dotychczas.  

 

 Mając na uwadze powyższe nowelizacja ustawy o dochodach jednostek samorządu 

terytorialnego pomaga osiągnąć Gminie Lędziny wzmocnienie i stabilizację finansową. 

 



Skarbnik Miasta Kinga Drabik poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa w 

Katowicach wydała w dniu 3 grudnia 2025 r. uchwały II Składu Orzekającego dotyczące 

projektów uchwał przedłożonych przez Burmistrza Miasta Lędziny. Przekazała, że projekt 

uchwały budżetowej na 2026 rok uzyskał opinię pozytywną z uwagą, natomiast projekt 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lędziny uzyskał opinię 

pozytywną. Skarbnik zapoznała radnych z treścią opinii oraz ich uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Miasta zabrał głos w sprawie projektu budżetu na 2026 rok, 

podkreślając, że kontynuuje on realizację zadań rozpoczętych w poprzednich latach oraz 

pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej.  

 

Radny Jerzy Trojnar wyraził niezadowolenie z wysokości środków przeznaczonych na 

inwestycje w jego okręgu wyborczym, w szczególności na osiedlach Ziemowit i Rachowy, 

podnosząc brak ujęcia części zgłaszanych wcześniej zadań. 

 

Burmistrz, odnosząc się do wypowiedzi radnego, przeprosił za ewentualne nieporozumienia z 

wcześniejszych dyskusji i wyjaśnił zasady konstruowania budżetu. Podkreślił, że podział 

środków inwestycyjnych zależy od potrzeb, możliwości realizacyjnych oraz stanu prawnego 

nieruchomości, a nie od równego podziału pomiędzy okręgi. Wskazał na zrealizowane i 

planowane działania na osiedlach Ziemowit i Rachowy oraz zapewnił, że działania na rzecz 

tych obszarów będą kontynuowane. Zadeklarował m.in. realizację części prac z wydatków 

bieżących, dalsze starania o przejęcie nieruchomości pod budowę kolejnego parkingu oraz 

kontynuację inwestycji w kolejnych latach, podkreślając konieczność posiadania tytułu 

prawnego i etapowego podejścia do realizacji zadań. Wskazał, że inwestycje są prowadzone 

we wszystkich okręgach wyborczych, a budżet miasta tworzony jest w sposób długofalowy, w 

oparciu o możliwości finansowe i formalne, a nie podział polityczny. 

 

Radny Trojnar zakwestionował część wypowiedzi Burmistrza, wskazując na – jego zdaniem – 

niespełnione wcześniejsze deklaracje dotyczące m.in. budowy parkingu, wiaty autobusowej 

oraz inwestycji drogowych na osiedlu Rachowy. Odwołał się do spotkań z mieszkańcami oraz 

komisji budżetowych, podnosząc zarzut braku realizacji przyjętych wniosków i zapowiedzi.. 

 

Burmistrz ponownie zabrał głos, wyjaśniając, że opóźnienia w realizacji części zadań wynikają 

z uwarunkowań formalnych i prawnych. Podkreślił, że podejmowane działania na osiedlu 

Ziemowit były realizowane priorytetowo oraz zapewnił o dalszych staraniach na rzecz poprawy 

infrastruktury zarówno na Ziemowicie, jak i na osiedlu Rachowy. 

 

Radny Paweł Wanot, który przedstawił swoją ocenę projektu budżetu na 2026 rok. Wskazał na 

rosnące zadłużenie miasta, brak realnej nadwyżki budżetowej oraz ryzyka związane z realizacją 

dochodów, w szczególności ze sprzedaży nieruchomości. Zwrócił uwagę na możliwe 

niedoszacowanie wydatków, m.in. na wynagrodzenia i gospodarkę odpadami, oraz wyraził 

obawy co do wykonalności budżetu.  

Burmistrz Marcin Majer wyjaśnił, że wydatki na gospodarkę odpadami. Podkreślił, że środki 

są dokładane odpowiedzialnie, a działania takie jak uruchomienie Karty Mieszkańca, 

wprowadzenie pojemników na bioodpady od marca oraz budowa nowych wiat śmietnikowych 

mają poprawić segregację i zmniejszyć ilość odpadów zmieszanych. W zakresie gospodarki 

nieruchomościami burmistrz wskazał, że w 2025 roku zrealizowano około 800 tys. zł 

przychodów z nieruchomości, a na 2026 rok planowane jest około 2 mln zł. Wspomniał o 

działce przy ulicy Lędzińskiej, której sprzedaż planowana jest w kolejnych przetargach oraz 



przygotowaniach do sporządzenia planu miejscowego w celu zwiększenia wartości 

nieruchomości. 

 

Burmistrz omówił także zadłużenie gminy, podkreślając, że w 2026 roku planowane spłaty i 

pożyczki pozostawią zadłużenie na poziomie około 11,5 mln zł, czyli 8,59% planowanych 

dochodów, co uznał za bezpieczny poziom w skali regionu. Zwrócił uwagę na spłatę starych 

zobowiązań i wyroków, które obciążają budżet oraz na konieczność planowania wydatków na 

wynagrodzenia, uwzględniając podwyżki w administracji publicznej na poziomie 3,5-4%. 

Dodał, że inwestycje w gminie rosną i w 2026 roku mogą osiągnąć około 30 mln zł, obejmując 

zarówno większe projekty, jak i mniejsze lokalne inwestycje ważne dla mieszkańców. 

 

Radny Paweł Wanot zwrócił uwagę, że w 2025 roku brakowało zabezpieczenia środków na 

wynagrodzenia pracowników, a część dochodów nie zrealizowała się zgodnie z planem. 

Podkreślił też, że inwestycje mają służyć mieszkańcom, a nie radnym, i wskazał wątpliwości 

co do planowanego boiska na Stawiskach. 

 

Radna Ania Adamczyk dopytywała o maksymalny poziom zadłużenia gminy dopuszczalny 

przez RIO oraz o szczegóły nadwyżki operacyjnej w latach poprzednich. Burmistrz 

odpowiedział, że nadwyżka operacyjna wynosiła w 2022 roku niewielką kwotę, w 2023 około 

1,5 mln zł, w 2024 ponad 3 mln zł, w 2025 prawie 10 mln zł, a obecnie przekracza 12 mln zł, 

co pozwala na finansowanie inwestycji. Odnośnie obwodnicy ulicy Gwarków burmistrz 

wyjaśnił, że planowany jest przetarg w styczniu, który obejmie koncepcję i docelowe 

projektowanie, z uwzględnieniem opinii innych samorządów i trudności terenowych. 

 

Radny Bogusław Noras pytał o ulicę Wiosenną i o środki na przejmowanie dróg prywatnych 

pod gminne. Burmistrz odpowiedział, że pierwszy etap wodociągu został zakończony, oczekuje 

na rozstrzygnięcie dofinansowania z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg do marca 2026 roku, 

a w budżecie przewidziano środki na przejmowanie kolejnych dróg wewnętrznych, co będzie 

wymagało uchwały i opinii radnych. 

 

 Głosowano w sprawie: 

Głosowanie nad autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Autopoprawka została przyjęta.  

 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lędziny na lata 2026–

2034 wraz z pozytywnie przegłosowana autopoprawką.  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 



ZA (12) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Edward Urbańczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Jerzy Trojnar, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXIV/216/25 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

19. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Miasta Lędziny na 2026 rok. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Budżetu– pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

 Głosowano w sprawie: 

Głosowanie nad autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

 ZA (14) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1)Grzegorz Kiełtyka 

 

Autopoprawka została przyjęta.  

 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Miasta Lędziny na 2026 rok wraz z pozytywnie 

przegłosowana autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, 

Bogdan Radoń, Edward Urbańczyk 

PRZECIW (1) Jerzy Trojnar 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Paweł Wanot 

NIEOBECNI (1) Grzegorz Kiełtyka 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXIV/217/25 

i stanowi załącznik do protokołu. 

 

20. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Radny Jerzy Trojnar zapytał o hałas generowany przez agregat w budynku przy ul. Pokoju106, 

wskazując, że urządzenie działa non stop, utrudniając mieszkańcom spokój, szczególnie w 

godzinach nocnych. Pytał, kto pokrywa koszty agregatu i kto go obsługuje, oraz kiedy problem 

zostanie rozwiązany.  

 



Burmistrz Marcin Majer wyjaśnił, że agregat zasila tymczasowo stację telekomunikacyjną i 

został uruchomiony w odpowiedzi na prośby mieszkańców o poprawę dostępu do Internetu. 

Dodał, że firma telekomunikacyjna pracuje nad przepisaniem licznika prądu na swoją firmę, a 

docelowo stacja zostanie przeniesiona na budynek MZOZ-u. Burmistrz zasugerował również, 

aby radny Trojnar swoje wątpliwości dotyczące decyzji powiatowych zgłaszał podczas sesji 

Rady Powiatu Bieruńsko-Lędzińskiego, gdyż nie wszystkie sprawy leżą w kompetencjach 

gminy. 

 

Radna Maria Głos podkreśliła, że udział w sesji powiatowej wymaga wcześniejszego 

zgłoszenia i ustalenia terminu, co różni się od procedur miejskich. 

 

 21. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Brak dyskusji.  

 

22. Komunikaty i informacje. 

Przewodniczący Rady Miasta Lędziny przypomniał o rocznicy strajku załogi kopalni 

Ziemowit, zachęcając radnych i uczestników do chwilowego oddania hołdu uczestnikom 

tamtych wydarzeń. 

Przewodniczący Rady Miasta Lędziny oraz Burmistrz podziękowali radnym za pracę w 

mijającym roku, składając wszystkim życzenia zdrowych i wesołych Świąt oraz szczęśliwego 

Nowego Roku, a także wyraził wdzięczność pracownikom Urzędu Miasta za zaangażowanie w 

codzienną pracę na rzecz mieszkańców. 

 

23. Zakończenie. 

Przewodniczący Rady Miasta Lędziny 

Edward Urbańczyk 

 

Przygotował(a): Katarzyna Gąsiorczyk  

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


